



## Změna ve vedení města

Na jednání zastupitelstva města dne 16. dubna odstoupila ze své funkce starostka Mgr. Jana Zwyrtke Hamplová, z funkce místostarosty Ing. Oldřich Klemš a z funkce členky rady Mgr. Dagmar Tkáčová. Vedení města tak do příštího jednání zastupitelstva města tvoří čtyřčlenná rada města. Zastupitelé pověřili prozatím zastupování města navenek Janu Zwyrtke Hamplovou.

(redakční rada)

## Hvězda

# Evy Holubové zazáří v Domě kultury

V pondělí 19. května v 19 hodin přijede známá česká herečka Eva Holubová se skvělou one woman show Hvězda. Jedná se o komedii o fiktivní seriálové herečce a odehrává se během nejdivočejšího týdne jejího života. Hvězda s humorem odkrývá zákulisí českého showbyznysu a s nadhledem líčí osobní problémy neznámé herečky, která po pětácti letech u oblastního divadla nečekaně zazáří v televizním seriálu.

PRo



## Rekonstrukce nízkotlakých rozvodů plynovodu v Okružní ulici.

Foto: PRo



# Úklid kolem Bagrů

V sobotu 5. dubna proběhl jubilejní 15. ročník akce, kterou pořádá Český rybářský svaz, místní organizace Mohelnice pod názvem „Úklid okolo Bagrů“.

Na počátku této tradice byla snaha o zlepšení životního prostředí v prostorách námi obhospodařovaných revíru Morava 20 A, které známe dnes spíše pod názvem „Mohelnické jezero, Moravičanské jezero a Staré bagry“. Převážná část těchto revírů se nachází v Chráněné krajinné oblasti Litovelské Pomořaví. Pro tuto chráněnou oblast platí výrazně přísnější pravidla a to nejen pro rybáře, ale více méně pro všechny, kteří do této oblasti vstupují, respektive pobývají. Počáteční sna-

ha narazila na legislativní překážky ze strany České inspekce životního prostředí Olomouc, která nepovolila rybářům instalaci již připravených sběrných nádob. Následně bylo přistoupeno k pořádání akcí se zaměřením na jednorázový úklid lokalit.

Pan Gabriel vysvětluje jeden praktický problém, který by pomohl k udržení čistoty: „Dali jsme cedule 'Udržujte čistotu' a pytle na odpadky s otvory dole, aby mohla dešťová voda odtékat. Na jednání s „českou inspekci“ před pár lety jsme se ale nedohodli. Že to, co děláme, je nelegální, že je to v rozporu se zákonem o odpadech tím, že bereme

Pokračování na str. 5



## Benuška

Kojenecké a dětské zboží



### Navštivte naši novou prodejnu kojeneckého a dětského zboží

## 28. října 2, Zábřeh



Úřad pro zastupování státu ve věcech majetkových, Rašínovo nábřeží 390/42, 128 00 Praha 2

## VÝZVA

podle § 65 odst. 3 zákona č. 256/2013 Sb., katastrálního zákona, vlastníků nemovitostí a dalším oprávněným, kteří nejsou označeni v katastru nemovitostí dostatečně určitě

Úřad pro zastupování státu ve věcech majetkových (dále jen ÚZSVM) vyzývá vlastníky nemovitostí a další oprávněné osoby, kteří nejsou v katastru nemovitostí označeni dostatečně určitě, jak vyžaduje katastrální zákon, aby se přihlásili ke svému vlastnictví uvedené nemovitosti

u místně příslušného pracoviště ÚZSVM.

Seznam nemovitostí, jichž se tato výzva týká, je zveřejněn na webových stránkách ÚZSVM [www.uzsvm.cz](http://www.uzsvm.cz) v sekci „Nabídka majetku“, v části „Nedostatečně určitě identifikovaní vlastníci“.

ÚZSVM tímto upozorňuje na

skutečnost, že pokud se vlastníky nemovitých věcí nepřihlásí ve lhůtě stanovené v § 1050, odst. 2 zákona č. 89/2012 Sb., občanský zákoník, tj. do 31.12.2023, má se za to, že ji opustil. Potom ve smyslu § 1045, odst. 2 tohoto zákona případně opuštěná nemovitá věc do vlastnictví státu.

Obce Mohelnice se týká nemovitý majetek v k.ú. Mohelnice, Libivá a Újezd u Mohelnice:

k.ú.	jméno	adresa	parc.	druh pozemku	výměra v m <sup>2</sup>	LV
Mohelnice	Křištofová Anna	neznámá	159	zast. pl. č. p. 960	250	804
Libivá	Snobl František	neznámá	611/1	orná půda	746	147
Libivá	Snobl František	neznámá	612/3	trv. trav. porost	1497	147
Libivá	Snoblová Amalie	neznámá	611/1	orná půda	746	147
Libivá	Snoblová Amalie	neznámá	612/3	trv. trav. porost	1497	147
Újezd	Hniopková Hermína	neznámá	655	orná půda	6843	181
Újezd	Hniopek Osvald	neznámá	655	orná půda	6843	181

Alena Fialová, odbor správy majetku

# Májové slavnosti

## 1. května na nám. Svobody

program pro všechny generace

(Tři sestry Banditos, Mohelanka, mažoretky, loutkové divadlo, ...) atrakce pro děti, stánky s občerstvením

## Mohelnice je zapojena do Značkománie



Od 1. dubna 2014 se spustil nový zábavný a soutěžní turistický projekt Značkománie, který je pro lidi, kteří rádi cestují, fotí se, soutěží a vyhrávají. Cílem projektu je vylákat lidi ven od počítače a podpořit tak turistiku v našem regionu. Hravou formou turisté sbírají body za navštívená místa a na památku si zakoupí samolepku s názvem obce. Tu si pak mohou nalepit do sběratelského alba. Navštivte zajímavá místa po celé České republice a vyhraďte úžasné odměny. Více informací na [www.znackomanie.cz](http://www.znackomanie.cz). Samolepka s názvem našeho města a album jsou k zakoupení v TIC Mohelnicka.

Adéla Karabcová



## Výťah z 38. zasedání zastupitelstva města (16. 4. 2014)

- pověřuje Ing. Aleše Miketu funkcí koordinátora projektu Horní Pomoraví II za město Mohelnice.
- schvaluje Obecně závaznou vyhlášku č. 2/2014, kterou se zrušuje Obecně závazná vyhláška obce č. 2/2012, o ochraně nočního klidu a regulaci hlučných činností.
- schvaluje poskytnutí dotace na činnost dětí a mládeže z rozpočtu města Mohelnice na rok 2014 FBC Mohelnice, o. s., ve výši 264.000 Kč; T. J. Sokol Mohelnice ve výši 330.000 Kč; TJ MEZ Mohelnice ve výši 167.000 Kč (tj. oddíl tenisu 74.000 Kč a oddíl košíkové 93.000 Kč); FK Mohelnice ve výši 360.000 Kč.
- schvaluje vzor smlouvy o poskytnutí dotace na činnost dětí a mládeže z rozpočtu města Mohelnice na rok 2014 pro oblast tělovýchovy a sportu a kultury; schvaluje vzor smlouvy o poskytnutí grantu z rozpočtu města Mohelnice na rok 2014.
- schvaluje poskytnutí dotace na činnost dětí a mládeže z rozpočtu města Mohelnice na rok 2014 Sdružení Arietta ve výši 73.000 Kč; DDM Magnet Mohelnice ve výši 180.000 Kč; Základní umělecké školy Mohelnice ve výši 183.500 Kč.
- schvaluje poskytnutí dotace Charitě Zábřeh na činnost v Mohelnici ve výši 400.000 Kč ze schváleného rozpočtu města na rok 2014; poskytnutí dotace Společnosti Podané ruce o.p.s. na činnost NZDM NITKA v Mohelnici ve výši 120.000 Kč ze schváleného rozpočtu města na rok 2014.
- schvaluje vyčlenění finančních prostředků na rok 2014 a rok 2015 ve výši 1.600.416,00 Kč na spolufinancování nákladů v rámci projektu „Rekonstrukce Kostelní věže v Mohelnici“.
- schvaluje, že vyčlenění při sestavování rozpočtů na roky 2015-2019 každoročně finanční prostředky ve výši 134.430,00 Kč včetně DPH, to je celkem za dobu pěti let 672.150,00 Kč včetně DPH. Částky budou vyčleňovány na zajištění udržitelnosti v rámci projektu „Rekonstrukce Kostelní věže v Mohelnici“.
- schvaluje rozdělení kvóty státní finanční podpory z Programu regenerace městských památkových rezervací a městských památkových zón Ministerstva kultury pro rok 2014 na realizaci akcí dle návrhu pracovní skupiny Programu regenerace městské památkové zóny: a) 587.000 Kč na dokončení restaurování výmalby městského domu s baštou, Kostelní nám. 939/2, včetně finančního podílu města Mohelnice ve výši 146.700 Kč ze schváleného rozpočtu města, kapitoly Zachování a obnova kulturních památek; b) 23.000 Kč na konzervaci vitráže sv. Jana Sarkandera v kapli sv. Anny v kostele sv. Tomáše z Canterbury v Mohelnici, včetně 10% finančního podílu města ve výši 4.816 Kč ze schváleného rozpočtu města, kapitoly Zachování a obnova kulturních památek.
- pověřuje zastupitelku Mgr. Janu Zwyrtek Hamplovou zastupováním města Mohelnice navenek do doby konání příštího zasedání zastupitelstva.

Podrobnější informace na [www.mohelnice.cz](http://www.mohelnice.cz). red.

## FARMÁŘSKÉ TRHY

středa  
28. května  
náměstí Svobody  
Mohelnice



**Sleva 25 %**  
na všechny druhy  
samozabarvovacích skel

**optika**  
novotín

Okružní 7, Mohelnice (naproti zdravotnímu středisku)

PR

## Co se starým elektrem



### Staré elektro odevzdejte k recyklaci, je to zadarmo!

Zdaleka ne všechno, co domácnosti už nepotřebují, musí skončit v popelnici a pak na skládce nebo ve spalovně. Stále větší důraz se dnes klade na maximální využití všech materiálů, které lze znovu použít. Stručně se tento přístup dá vyjádřit heslem „nejlepší odpad je ten, který nevznikne“.

Proto doma odpad třídíme. Je to sice o něco pracnější, než všechno smetít vysypat na jednu hromadu, přijde nás to ale mnohem levněji. Platíme totiž jen za likvidaci směsného komunálního odpadu. O obaly nebo třeba staré elektro se na konci životního cyklu postarají jejich výrobci.

Vysloužilé elektrospotřebiče v současnosti celosvětově tvoří asi pět procent hmotnosti pevného domácího odpadu, tedy zhruba tolik jako plastové obaly.

### Množství elektroodpadu roste

Všichni Evropané vyprodukují ročně na osm milionů tun elektroodpadu, jeho množství přitom rok od roku roste. Proto vznikl celý systém sběru, evidence a dopravy starých spotřebičů ke zpra-

covatelům, který končí recyklací a návratem dřívějších použitých materiálů do výroby.

Výrobci a dovozci se v České republice přiklonili k osvědčenému modelu vytvořenému a prověřenému nejprve ve skandinávských zemích. Založili takzvané kolektivní systémy, neziskové společnosti, které zajišťují plnění jejich zákonných povinností.

### Míst zpětného odběru stále přibývá

Díky tomu máme všichni možnost zcela zdarma odevzdat jakýkoli vysloužilý elektrospotřebič na nejbližším místě zpětného odběru. Jen největší z českých kolektivních systémů, ELEKTROWIN, jich za osm let své existence vytvořil na 12 000. Další stále přibývají. Jde o to, aby to nikdo neměl se svou starou lednicí, pračkou nebo třeba elektrickou zahradní sekačkou na nejbližší sběrné místo příliš daleko. Abychom mohli nabízené možnosti využít, musíme splnit vlastně jen jednu – zato důležitou – podmínku. Odevzdávaný spotřebič nesmí být zbaven žádné důležité části. Pokud se totiž pustí do demontáže někdo jiný než odborník na zpracování disponující vysoce specializovanou technologií, dochází k úniku škodlivých látek, které mohou velmi vážně poškodit životní prostředí.

Typickou ukázkou jsou freony ze starých lednic, které zvětšují ozonovou díru. Kvůli tomu se také taková lednice bez kompresoru bere jako odpad – a za jeho zpracování bychom už museli platit.

*Petr Kapl, odbor stavebního úřadu, rozvoje a investic oddělení hospodářské správy*

## Zásah hasičů

Televize Prima odvysílala ve středu 2. dubna spot o vyproštění dvou dělníků, které zavalilo půl metru jílu při rekonstrukci domu na Kostelním náměstí. Událost se stala v osm hodin ráno a na místo přijeli jako první dobrovolní hasiči z Mohelnice. Na základě tohoto televizního příspěvku přišel na městský úřad dopis, který byl odevzdán do rukou jednoho ze zasahujících hasičů a který bych chtěla touto cestou zveřejnit. Dopis nepotřebuje žádný komentář.

Pan Krmela

V Karviné dne 5. dubna 2014

Věc: Písemná reakce na odvysílání spot v televizi Prima

Dobrý den,

Vážený pane Krmelo, předem svého dopisu Vás zdravím, reaguji na spot, který byl odvysílán ve výše uvedené televizi a který se týkal vyproštění zavalených dělníků Vašimi profesionálními hasiči z Mohelnice. V tomto spotu si mohou lidé uvědomit, jak náročná a zodpovědná je práce profes. (ale i dobrovolných) hasičů a co všechno musí provádět. Není to jen likvidace požárů, asistence u dopravních nehod, povodní a jiných přírodních živlů, ale i u takových případů, jako je ten odvysíláný.

Z doslechu vím, že si obyčejní lidé práce hasičů (ale také celé-

Jsem ráda, že u nás ve městě máme právě takovou jednotku, právě s takovými lidmi, protože vím, že se na ně můžeme plně spolehnout. Spolupracují s nimi téměř každý den, dokážeme mít mezi sebou ostřejší výměnu názorů, ale vždy najdeme společnou řeč. U nás ve městě máme jednotku a hasiče, kteří jsou připraveni pomáhat a zachraňovat. KDO JE PŘIPRAVEN, NENÍ PŘEKVAPEN, a za to jim děkuji.

*Renata Bátorová,  
úsek krizového řízení*

ho IZS) velice váží a uvědomují si, že tuto zodpovědnou práci nemůže vykonávat každý, není to jen samotná práce, ale i poslání pomáhat.

Jako bývalý státní policista o výše uvedených zaměstnáních leccos vím, a také jí dovedu ocenit, a protože mnoho lidí by chtělo Vaši činnost ocenit, ale z různých důvodů Vám to nenapišou, činím tak prostřednictvím svého dopisu i za ně. Přeji, Vám, pane Krmelo, i Vaším spolupracovníkům mnoho zdraví, osobní pohody a paradoxně co nejmíň zásahů, kde jed o lidský život, zdraví a majetek lidí.

*S pozdravem:  
Leoš Dostál – Karviná*



*Mohelničtí hasiči byli na místě nehody první.  
Foto: archiv Hasiči Mohelnice.*

# Společenská kronika

## Nejmladší občanci města byli slavnostně přivítáni

V sobotu 5. dubna se v obřadní síni v muzeu konalo vítání občánků. Radní Dagmar Tkáčová přivítala celkem 32 dětí, z toho bylo 16 děvčátek a 16 chlapců. Miminkům a hlavně jejich rodičům slavnostní akt zpestřilo roztomilé kulturní vystoupení dětí z mateřské školy Na Zámečku. PRo



Dne 15. května vzpomínáme prvního výročí úmrtí paní

**Marcely Pospíšilové**  
z Mohelnice.

*Nikdy nezapomenou manžel Radek,  
dcery Linda a Tereza a táta Honza.*

### Z NAŠEHO STŘEDU ODEŠLI:

Helena VYTRÍSALOVÁ z Mohelnice (54 let),  
Rudolf DOUBRAVA z Mohelnice (74 let),  
Anna ŠMÍDOVÁ z Mohelnice (93 let),  
Josef ROZSÍVAL z Podolí (68 let).



## BAR POD HADEM

TOČENÉ PIVO SVIJANY 11° -25,-

MALINOVKA 0,5L-15,-

ZELENÁ BARTIDA 0,04L -25,-

KUBÁNSKÝ A JAMAJSKÝ RUM

SOUKROMÝ SALÓNEK, DOMÁCÍ ATMOSFÉRA

MS V HOKEJI V HD, SPECIÁLNÍ HOST Z IRSKA

NEKUŘÁCKÉ PROSTŘEDÍ

MLÝNSKÁ 13/113 MOHELNICE

ZEZADU U BÝVALÉHO CYKLOCENTRA

PR



Nejlepší hudební  
výběr!

### OZNÁMENÍ

#### o době a místě konání voleb do Evropského parlamentu

Starostka města Mohelnice podle § 32 zákona č. 62/2003 Sb., o volbách do Evropského parlamentu a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů

#### o z n a m u j e :

#### 1. Volby do Evropského parlamentu se uskuteční

v pátek 23. května 2014 od 14:00 do 22:00 hodin a v sobotu 24. května 2014 od 08:00 do 14:00 hodin.

#### 2. Místem konání voleb ve volebním okrsku

##### číslo 1 je volební místnost Základní škola, Masarykova ul. 4

pro voliče přihlášené k trvalému pobytu na ulici: Olomoucká, Gen. Svobody, Krále Ječmínka, Dolní Krčmy, Horní Krčmy, U Slunce, Slunečná, Západní, U Hřístě, Masarykova, Komenského, Adolfa Kašpara, Boženy Němcové, Máchova, Jižní, Polní, Luční, U Potoka, Krátká a Medkova od č. 2 a výše,

##### číslo 2 je volební místnost Základní škola, Mlýnská ul. 1

pro voliče přihlášené k trvalému pobytu na ulici: Brusova, Nerudova, Svatopluka Čecha, Wolkerova, Havlíčkovo nám., Jiráskova, Zahradní, Dvořákova, Sportovní, Třebovská, Karla Čapka, Mlýnská, Petra Bezruče, Sadová, Zábřežská, Hradební, Okružní, Mírovka, Vodní 1, 2, 3, 5, 7, 9, 11, 17, 19, 21, 23, 29, 31, 33, 35, 37, 39, a 41, U Dálnice a nám. Kosmonautů 1, 2, 3, 4,

##### číslo 3 je volební místnost Základní umělecká škola, nám. Svobody 15

pro voliče přihlášené k trvalému pobytu na ulici: Na Příkopech, nám. Kosmonautů od č. 5 výše, S. K. Neumanna, nám. Svobody, Lazebnická a Školní,

##### číslo 4 je volební místnost Domov pro seniory a pečovatelská služba Mohelnice, Medkova ul. 1

pro voliče přihlášené k trvalému pobytu na ulici: Nádražní, Nádraží, Nová, Vrchlického, Zámecká, Uničovská, Društevní, nám. Tyrše a Fügnera, Za Penzionem, Smetanova, Hřebíkářská, U Brány, Vrátní, Robotnická, Zámečnická, Lékárnická, Kostelní nám., Hájkova a Medkova č. 1,

##### číslo 5 je volební místnost Dům dětí a mládeže, Spartakiádní ul. 8

pro voliče přihlášené k trvalému pobytu na ulici: 1. máje, Lidická, Spartakiádní, Severní, Staškova, Růžová, Přičná, Jesenícká a Za Stadionem,

##### číslo 6 je volební místnost Základní škola, Vodní ul. 27

pro voliče přihlášené k trvalému pobytu na ulici: Květná, Pionýrův, Stanislavova, Na Zámečku, Ztracená, Vodní 27, 32, 34, 61 a Jánská,

##### číslo 7 je volební místnost Podolí (na hřišti, kabiny TJ) pro voliče přihlášené k trvalému pobytu v Podolí,

##### číslo 8 je volební místnost Újezd 2 pro voliče přihlášené k trvalému pobytu v Újezdě,

##### číslo 9 je volební místnost Libivá 29 pro voliče přihlášené k trvalému pobytu v Libivě,

##### číslo 10 je volební místnost Křemečkov 66 pro voliče přihlášené k trvalému pobytu v Křemečkově,

##### číslo 11 je volební místnost Květin 50 pro voliče přihlášené k trvalému pobytu v Květině,

##### číslo 12 je volební místnost Řepová 82 pro voliče přihlášené k trvalému pobytu v Řepové,

##### číslo 13 je volební místnost Studená Loučka 24 pro voliče přihlášené k trvalému pobytu na Studené Loučce.

3. Voliči bude umožněno hlasování poté, kdy prokáže svou totožnost a státní občanství České republiky (platným občanským průkazem, cestovním, diplomatickým nebo služebním pasem České republiky, cestovním průkazem České republiky), nebo totožnost a státní občanství jiného členského státu Evropské unie a zápis v evidenci obyvatel.

4. Každému voliči budou dodány 3 dny přede dnem voleb do Evropského parlamentu hlasovací lístky. Ve dnech voleb do Evropského parlamentu volič může obdržet hlasovací lístky i ve volební místnosti.

V Mohelnici dne 14.03.2014

Mgr. Jana Zwyrtěk Hamplová v. r.  
starostka města

## Úklid kolem Bagrů . . .

odpad z pozemků, které nám nepatří. Možná cesta by byla, že majitel pozemků by souhlasil s umístěním košů na odpadky a my bychom je pouze vyprazdňovali. Uvítali bychom jakoukoliv dohodu o umístění sběrných košů, pomohlo by nám to. Ročně odvážíme pět tun odpadků.“



Nelegální koš, foto: Jan Kubíček

Úklidová akce je dobrovolnou aktivitou zejména pro rybáře, kteří chtějí přispět ke kulturnímu podání samotného rybolovu, ale svou účast zapojují také nerybáři, děti a členové ekologicky zaměřených zájmových skupin. Přes pravidelné pozvánky ze strany MO ČRS Mohelnice se pouze ve dvou případech svojí přítomností zviditelnili i pracovníci CHKO Litovelské Pomoraví. Průměrně se každoročně a za jakéhokoliv počasí na brigádách sešlo asi 30 účastníků. Letos byla účast nejvyšší, s účastí téměř 50 brigádníků, z toho 11 dětí. Množství sesbíraného odpadu představovalo v průměru 5 tun a s potěšením lze konstatovat, že rok od roku se toto množství odpadu mírně snižuje. Tradičním zakončením celé akce bylo závěrečné posezení účastníků v areálu surfářů, spojené s občerstvením a předáním pozornosti ze strany výboru MO ČRS Mohelnice. V rámci tohoto posezení bylo všem přítomným upřímně poděkováno za jejich účast a odvedenou práci ve prospěch všech, kteří následně uvedené lokality navštíví.



Nové stromy



Brigádníci nasbírali pět tun odpadků, foto: Renáta Zezulová

Především je třeba poděkovat všem, kteří po celých 15 ročníků tuto akci organizovali a zajišťovali, tj. MO ČRS Mohelnice, pan L. Vyplášil, jehož firma od prvního ročníku bezplatně zajišťovala dopravu, firmě Kámen Zbraslav s.r.o, pískovna Mohelnice a MěÚ Mohelnice za úhradu nákladů spojených s likvidací sebíraného odpadu.

Co říci závěrem? Tuto tradici jsme započali v době, kdy jsme v rámci Českého rybářského svazu patřili mezi první, kteří dobrovolně a za vlastní náklady řešili z našeho pohledu nevyhovující stav. Dnes těchto aktivit mírně přibývalo, o to více jsou však medializovány.

Tradice pořádání akce „Úklid okolo bagrů“ je zahrnuta v každoročním usnesení členské schůze MO ČRS Mohelnice a bude tedy každou první dubnovou sobotu v daném roce probíhat. Zveme tímto všechny zájemce a milovníky krásné a čisté přírody k účasti a zapojení se do mimořádně prospěšné aktivity. Věřím, že po přečtení tohoto příspěvku si i rekreanti od vody odnesou prázdné PET láhve a zbytky po svém pobytu, neboť i pro ně bude relaxace v čistém prostředí příjemnější.

*Za MO ČRS Mohelnice předseda organizace*

**Zastupitel Ing. Jan Kubíček dodává:** „4. 12. 2013 se věnovalo jednání Zastupitelstva města Mohelnice také čistotě bagrů – Moravičan-

skému jezeru. Víme, že toto jezero má jeden povrchový přítok z potoku Újezdka. A víme, že povrchové vody znamenají vždy riziko znečištění. Je zde úvaha pro odklonění tohoto přítoku mimo jezero, přímo do Moravy. Zda je to pouze fantazie nevíme. Zastupitelstvo rozhodlo, že budou odeslány dopisy na ministerstvo zemědělství a úřad Olomouckého kraje.

Máme nyní na stole odpovědi, které podtrhují, jak vzácnou věc v Mohelnici máme. Dopisy uvádí situaci omezených zdrojů kvalitní pitné vody na Olomoucku a Prostějovsku. „Hodnota pitné vody coby strategické suroviny se v období klimatických výkyvů zvyšuje. Zůstává prioritním cílem i do budoucna zabezpečit bezproblémové zásobování obyvatel a dalších odběratelů zdravotně nezávadnou a kvalitní pitnou vodou.“ Dle názoru KÚOK (Krajský úřad Olomouckého kraje) je třeba územně hájit lokality povrchových vod před jejich znehodnocením.

Nehájíme jen rybáře a také všechny nerybáře, ale i ty, co zanechají po sobě na návštěvě bagrů nepořádek. Může přijít doba, kdy bude kvalitní čistá voda vzácná. Poděkování patří nejen organizátorům takových pěkných akcí, ale i těm, kdo mohou jiným způsobem napomoci pěkným věcem třeba kolem Moravičanského jezera.“

## Křemačov obnovuje ovocný sad

Plocha okolo bývalé školy v Křemačově se v posledních desítkách let stávala pouze plochou na sečení trávy. Ovocné stromy, které zde tvořily sad, byly postupně vzhledem ke stáří odstraňovány a nikdo se nepostaral o jejich přirozenou náhradu. Na schůzce osadního výboru na jaře 2013 padl návrh na znovuoobnovení zde pomalu zanikajícího sadu. Slovo dalo slovo a na podzim proběhla první etapa výsadby. V první etapě bylo zasazeno celkem 6 nových stromů. A to 4 jabloně,

1 hrušeň a 1 třešeň. Nové stromy budou klasického věku. Další etapa bude následovat. Dvě původní vzrostlé a zdravé jabloně zůstaly v sadu zachovány.

Výsadbu provedla odborná firma, která stromy bude po výsadbě ošetřovat, zabezpečí proti okusu zvěře a také provede školicí řez nových stromů. Poděkování patří p. Pirklové z města Mohelnice, se kterou osadní výbor při obnově spolupracoval.

*Ladislav Horáček*

## Obrácený kontejner naruby

Arnika spolu s několika obyvateli z Mohelnice a okolních obcí dne 20. 3. 2014 v ulici Na Příkopech provedla orientační rozbor odpadu produkovaného mohelnickými občany na místním sídlišti. Cílem bylo zjištění složení odpadu, který skončí v popelnici na směsný odpad. Výsledky této praktické analýzy jasně ukázaly, že v Mohelnici jsou v recyklaci využitelných materiálů složek značné rezervy. Například bioodpad tvořil téměř 35 % celkového odpadu, což je sedmkrát více než bylo v kontejneru směsného odpadu.

Cena za skládkování se platí od tuny a bioodpad tvoří největší hmotnostní složku v SKO (směsný komunální odpad) a jistě by pro městskou pokladnu bylo přínosem, pokud by se s problémem biologicky rozložitelného odpadu město začalo zabývat a lidem vytvořilo takové podmínky, aby tento odpad mohl být separován z SKO a mohl být dále využit.

Za biologicky rozložitelným odpadem následoval plast 12,72 % a v neposlední řadě papír 5,81 %.

„V tomto případě by pomohlo zavedení motivačních nástrojů pro zlepšení úrovně recyklace a minimalizace produkce odpadů.“ Konstatoval Jan Nezhyba,

odborník na odpady z neziskové organizace ARNIKA.

V celé řadě měst v České republice (Nový Bor, Mikulov, Jablonné nad Orlicí atd.) jsou motivační programy již celou řadu let s úspěchem provozovány. A jak čísla ukazují, finanční motivace občanů prokazatelně vede k větší míře třídění a poklesu objemu SKO. Město tak ušetří za skládkování či spalování a pro občany je tento systém mnohem spravedlivější. Jak jsme se mohli dočíst v Šumperském deníku ze dne 10.1.2014, tak motivační program obdobný, jaký již několik roků úspěšně funguje v Novém Boru, měl být spuštěn i v Mohelnici začátkem dubna. Do dnešního dne se tak nestalo.

Někteří se k motivačnímu programu typu Nový Bor staví skepticky jak z hlediska ekonomického tak i praktického. Domníváme se, že pokud motivační programy fungují řadu let i v jiných městech, proč by nemohly fungovat také v Mohelnici.

„Optimalizace odpadového hospodářství by obci šetřilo nejen finanční prostředky, ale také životní prostředí. Jak je vidět na provedeném rozboru, Mohelnici doposud chybí ucelená koncepce nakládání s bioodpadem,“ dodává Jan Nezhyba



V kontejneru na SKO bylo mnoho surovin, které mohly být následně využity. Foto: Petr Hrachovina

### Orientační analýza složení odpadů v SKO Mohelnice

Druh odpadu	Hmotnost-kg	%
Papír	8	5,81
Plast	17,5	12,72
Sklo	9	6,54
Bioodpad	48	34,9
Použitý textil	5,5	4
Stavební odpad	40	29,09
Nebezpečný odpad (léčiva)	0,5	0,36
Kovy	2	1,48
Nekovy	0,5	0,3
SKO (směsný komunální odpad)	6,5	4,72
celkem	137,5	100

Na závěr celé akce musely být vytříděné složky, kvůli znečištění z důvodu smíchání s bioodpadem v černém kontejneru, vráceny zpět do směsného odpadu.

K tomu by nedošlo při odklonění bioodpadu do kontejneru určeného na tento odpad.

Michal Trlica, Petr Hrachovina, Jan Kolář



## Nejstarší parašutista je z Mohelnice!

Pan Pavel Höchsmann z Mohelnice loni vytvořil nový český rekord, a to jako nejstarší parašutista. Dne 5. října 2013 absolvoval seskok padákem typu M-330 z výšky 1000 m. V té době mu bylo neuvěřitelných 86 let! V lednu tohoto roku byl rekord zaregistrován v České databance rekordů. Nezbyvá než poblahopřát a do dalších let popřát pevné zdraví a mnoho šťastných seskoků.

(Mohelnický zpravodaj Březen 2012 přinesl rozhovor s nejstarším parašutistou – pozn. red.). PRO

Pavel Höchsmann dělá Mohelnici dobré jméno

## PARAGLIDING

přednáška

Tomáše Ledníka

Dům kultury

Mohelnice

14. května v 18 hod.

vstupné 50 Kč

K 31. 3. 2014 bylo na kontaktním pracovišti Mohelnice evidováno celkem 1156 uchazečů o zaměstnání a celková míra nezaměstnanosti byla za tento měsíc 8,8 %. Pouze z Mohelnice bylo k 31.3.2014 v evidenci 576 uchazečů o zaměstnání a míra nezaměstnanosti byla 8,6 %.

## Zdraví - nejcennější, co máme

„Zdravý člověk má mnoho přání, nemocný jenom jedno.“

– Indické přísloví

V pondělí 7. dubna se na ZŠ Vodní konal pro žáky osmých tříd tematický Den zdraví. Zdraví je totiž to nejcennější, co vlastníme, ačkoliv si to mnohdy neuvědomujeme. Oba naše ročníky se rozdělily do skupin a postupně procházely jednotlivá stanoviště s netradičními, zábavnými a především poučnými aktivitami.

První stanoviště se nacházelo na školním hřišti, kde nás čekaly sportovní aktivity. V duchu hesla pohybem ke zdraví jsme si zahráli fotbal, ringo, frisbee, a mohli si vyzkoušet i chůzi na chůdách.

Druhým stanovištěm bylo oddělení školní družiny, kde jsme zkoušeli, jaké by bylo přijít o dva nejdůležitější smysly v našem životě – zrak a sluch. Díky netra-

diční prožitkové aktivitě jsme si vyzkoušeli, jaké to je být nevidomým a „osahali jsme“ si Braillovo slepecké písmo. Sluchové dovednosti jsme otestovali při poznávání filmových a seriálových znělek, nebo běžných zvuků, které nás každodenně provázejí.

Bezpečnost na silnicích byla tématem dalšího stanoviště. Zábavnou formou jsme si zopakovali základní pravidla silničního provozu i dopravní značky a společně si zahráli hru Kufr.

Pojem zdraví je neodmyslitelně spjat se zdravou výživou. Ve školní kuchyňce jsme si proto připravili zdravé a zároveň chutné pokrmy. Všichni jsme si pochutnali na mrkvovém koláči s kandovaným ovocem a ovesných sušen-



Žáci si tematický den skvěle užili, foto: archiv školy

kách s marmeládou.

I téma posledního stanoviště pro nás bylo zajímavé a aktuální. Povídali jsme si o éčkách v potravinách a o kvalitě potravin. Alarmující pro nás bylo zjištění, kolik karcinogenních látek obsahují pokrmy, jež běžně konzumujeme.

Den zdraví byl pro nás všechny velmi přínosný. Donutil nás za-

myslet se nad vlastní životosprávou, stravováním i bezpečností, kterou leckdy podceňujeme.

Rádi bychom poděkovali paní Světlaně Kadlčkové, hlavní organizátorce, a všem pedagogům, kteří pro nás projektový den připravili.

Adéla Rosípalová,

Tomáš Adamec, Marek Petruška,

Vít Štaigl, žáci VIII. B

## Den vzájemného učení na SPŠE Mohelnice

Vrámciprojektůreg.č.:CZ.1.07/1.1-.00/44.0009 s názvem Podpora technického a přírodovědného vzdělávání v Olomouckém kraji, byla na naší škole realizována klíčová aktivita pod názvem – Programy vzájemného učení. V prostorách dvou odborných učeben se sešli žáci partnerských základních škol ZŠ Vodní, ZŠ Mlýnská, ZŠ a MŠ Úsov, ZŠ Loštice se žáky SPŠE Mohelnice.

Během čtyřhodinového programu sestavovali žáci roboty ze stavebnice LEGO Mindstorms, dalším úkolem bylo jejich naprogramování. Jiná skupina se věnovala osazení elektronického obvodu. Žáci SŠ byli při této činnosti ochotně nápomocni mladším žákům ZŠ.

Během dopoledne žáci dokončili sestavení různých typů robotů, ať už podle originálního stavebního návodu nebo vlastními nápady tyto základní konstrukce přepracovali. I v poměrně krátkém ob-

dobí byli žáci z partnerských ZŠ schopni vytvořit a naprogramovat roboty plnící zadané úkoly, jako přemísťování předmětů, vyhýbání se překážkám, či jezdit po vyznačených trasách. Žáci v průběhu aktivity prokázali nejen schopnost samostatného tvůrčího myšlení, ale také ochotu společně pracovat na zadaných problémech.

Druhá skupina žáků měla za úkol sestavit akustický spínač, který reagoval na tlesknutí rukou. Jako výstupní prvek byla využita bílá supersvítivá LED dioda, která po nastaveném čase opět zhasla. Žáci SŠ předvedli mladším žákům ZŠ využití tohoto obvodu, také pro spínání jakýchkoliv jiných spotřebičů, s využitím elektromagnetického relé, zapojeného na pozici LED. Všichni žáci si odnesli funkční zařízení, využitelné jako dočasné osvětlení napájené bezpečným napětím 9V.  
Jana Skopalová, zástupkyně ředitele



foto: archiv školy

## SPŠE Mohelnice navštívila starostka města



foto: archiv školy

Dne 7. 4. 2014 se uskutečnila beseda žáků SPŠE Mohelnice s paní starostkou našeho města - Mgr. Janou Zwyrtk Hamplovou na téma Nový občanský zákoník. Studenti 4. ročníku sledovali s nevědním zájmem fundovanou prezentaci o problematice, která se denně dotýká každého z nás. Že se setkáváme s odborníkem na slovo vzatým, s tím jsme samozřejmě počítali, ale byli jsme mile překvapeni bezprostředností, vstřícností a ochotou paní starostky, která nám bleskově,

fundovaně, humorně a hlavně s příklady ze života a praxe předstřela přes tři tisíce paragrafů, které by se eventuálně týkaly věkové skupiny výše zmíněných posluchačů. Není divu, že z řad žáků i pedagogů vzešly dotazy, jež byly bezprostředně zodpovězeny.

Paní starostku doprovázel při akci i bývalý ředitel školy Ing. Oldřich Klemš, kterého jsme rádi mezi námi uvítali.

Jana Skopalová,

zástupkyně ředitele SPŠE

Základní umělecká škola, Mohelnice, Náměstí Svobody 15

### OZNÁMENÍ - Přijímací zkoušky v ZUŠ



Od 2. do 6. června 2014 budou v ZUŠ v Mohelnici probíhat přijímací talentové zkoušky do hudebního, tanečního, výtvarného a literárního – dramatického oboru, vždy od 13.00 do 17.00 v ředitelně školy.  
www.zusmohelnice.cz

## Úspěch žáků SŠTZ Mohelnice na celostátní soutěži

Velmi dobrého výsledku dosáhli žáci 3. ročníku Lukáš Doubrava a Michal Šíbl ze SŠTZ Mohelnice na celostátní soutěži KOVO JUNIOR 2014 obráběč kovů zaměřenou na soustružení, kterou uspořádala ve dnech 7. až 9. 4. 2014 Střední škola technická Žďár nad Sázavou. Vyhlášením této akce je CECH KOVO ČR. Soutěž je součástí celostátní přehlídky České ručičky, kterou vyhlašuje Jihomoravský kraj ve spolupráci s MŠMT a dalšími partnery. Cílem nebylo pouhé porovnání vědomostí a dovedností jednotlivých účastníků, ale především výměna zkušeností z výuky na jednotlivých školách, propagace technických řemesel, posílení postavení a významu středního školství v České republice.

Soutěži ve Žďáře nad Sázavou předcházelo regionální kolo, které se konalo 11. 3. 2014 v Mohelnici a zúčastnily se jej SOŠ a SOU Uničov, SŠT Přerov, SPŠ Hranice a domácí SŠTZ Mohelnice. Naši

žáci obsadili 1. a 2. místo a jako jediní z Olomouckého kraje se kvalifikovali na celostátní soutěž. Celostátní soutěže se zúčastnilo 22 nejlepších žáků z 15 škol z 11 krajů ČR, kteří postoupili z regionálních kol ve svých krajích. Už samotným úspěchem tedy byla účast na této celostátní soutěži, což se pro strojní úsek SŠTZ Mohelnice stává téměř každoroční tradicí.

Soutěž se skládala ze dvou částí – z praktické a teoretické. V praktické části měli žáci dle výkresu osoustružit součástku, kde bylo několik velmi přesných tolerovaných rozměrů, na součástce vyřezat závit nožem a vysoustružit otvor na kalibr. Teoretická část spočívala v měření součástky mikrometrem, spočítání řezných rychlostí a určit správné tolerance u lícovací soustavy. Právě v praktické části dosáhl vynikajícího úspěchu Lukáš Doubrava, kdy obsadil 4. místo a Michal Šíbl 9. místo. V teoretické části se našim žákům již tolik nedařilo



Lukáš Doubrava při práci

lo a tak klesli na celkové 7. a 12. místo. V soutěži krajů skončili na velmi pěkném 6. místě. 1. místo získal Jiří Lukša ze SPŠ Vítkovic a v družstvech zvítězil domácí kraj Vysočina. Ceny nejúspěšnějším žákům předávala Ing. Dagmar Zvěřinová, senátorka a starostka ve Žďáře nad Sázavou,

kteřá poblahopřála vítězům k významnému úspěchu a ostatním žákům poděkovala za velmi zdařilou reprezentaci svých škol a krajů. Je také důležité poděkovat učitelům odborného výcviku Josefu Havlíčkovi za výbornou přípravu žáků v praktické části soutěže.

Pavel Hampl, učitel OV

## Žáci ZŠ Vodní navštívili Českou televizi v Praze



V pondělí 14. dubna se naše skupina žáků 8. B ze ZŠ Vodní v Mohelnici vydala do Prahy na exkurzi do České televize. Po příjezdu nás přivítal mírný déšť. Ten nás nijak nerozhodil, a ještě před prohlídkou ČT jsme si udělali malou procházku na Vyšehrad, k němuž se váže řada pověstí z počátků českých dějin. Viděli jsme slavné místo, ze kterého skočil Šemík do Vltavy, prohlédli jsme si kostel sv. Petra a Pavla a také hřbitov, v němž jsou pohřbeny desítky slavných osobností, např. K. H. Mácha, Jan Neruda, Waldemar Matuška, Vlasta Burian, Mikoláš Aleš a mnozí další.

Za silného deště jsme se přemístili na Pankrác, odkud je sídlo České televize na dohled. Ve vratech ČT bylo našťastí zatopeno, a tak jsme se mohli vydat na exkurzi. Při procházení chodeb Kavčích hor jsme potkávali osobnosti televizní obrazovky – např. Michaelu Jílkovou, která svérázným způsobem moderuje diskusní pořad Máte slovo, nebo známou herečku Nelu Boudovou.

Dva průvodci z řad zaměstnanců ČT nás provázeli rozsáhlým

komplexem. Nejprve jsme se zastavili u modelu Kavčích hor, na němž nám pan Bezděk ukázal, jaká studia navštívíme. Živé vysílání pořadu Sama doma právě skončilo, a tak jsme si mohli prohlédnout velikonočně vyzdobené studio, které zdaleka není tak velké, jak se nám zdá doma u televizních obrazovek.

Malé děti by nejvíce potěšila návštěva studia, kde se natáčí Kouzelná školka. Poslední dvě studia byla ve výstavbě. V jednom z nich se připravovala dekorace pro charitativní pořad Pomozte dětem vysílaný na Bílou sobotu. Ve stejném studiu se natáčí také diváky oblíbené pořady Zázraky přírody nebo Pošta pro tebe. Trochu nás zamrzelo, že jsme se nemohli podívat do objektu zpravodajství, ale i přesto pro nás byla návštěva České televize nezapomenutelným zážitkem.

Výlet do Prahy spojený s exkurzí do ČT byl odměnou za výbornou reprezentaci školy v prestižní soutěži OfficeArena 2014. Děkuje paní učitelce Spáčilové, která celý výlet zařadila a zorganizovala. Díky!

Šimon Švub



## Ohlédnutí za měsícem čtenářů – březen v knihovně

I v tomto roce bylo pro návštěvníky, příznivce a přátele knihovny i všechny kolemjdoucí uspořádáno pásmo besed a přednášek v rámci měsíce března – měsíce čtenářů.

Hned v prvním týdnu odstartovala poutavou besedou paní Milada Neoralová z Bohuslavic. Je autorkou „Pohádek od Hájského splavu“, pohádek z okolí řeky Moravy a obce Třeština. Svým vyprávěním oslovila v průběhu měsíce celkem ve třech besedách 132 dětí ze ZŠ Mlýnská a Vodní. Společně s dětmi zavzpomínala na vyprávění svého otce, která ji provázely celý život a která prostřednictvím své knížky uchovala pro další generace.

Následující beseda prvního týdne s panem Josefem Korunou přilákala především mužskou část populace. Téma první světové války, které zpracoval ve své knize „Dubicko: 1914-1918“ přednesl s obdivuhodným přehledem. Dohledávání informací z tohoto období představovalo mravenčí práci, kterou zúročil ve svém díle a asi deseti posluchačům tak přiblížil těžkou dobu života některých našich otců, dědů a pradědů.

Další týden přijala pozvání na besedu paní Karla Černošousová. Ta, ač pochází z Prahy, se s rodinou usadila nedaleko Rapotína a svůj volný čas věnovala sběru a publikaci „Tuctu báček z Podesní“. Své dílo představila dvě-

ma třídám (celkem 51 dětí) ze ZŠ Mlýnská a pro ověření pozornosti posluchačů vytvořila i nápaditou, lehce detektivní formu aktivních úkolů. „Tuctu báček z Podesní“ lze zakoupit v Městské knihovně, cena publikace 60,- Kč.

Ve stejném týdnu se uskutečnilo milé setkání s Páterem Františkem Líznu, knězem jezuitského řádu, který působí v nedalekých Vyšehorkách. Je autorem již pěti knih o svých pěších cestách na světová poutní místa a k tomuto počínu můžeme ještě přičíst překlad dalších dvou knih. Během svého vyprávění nám představil nejen sebe a svou celoživotní pout, ale i své knihy, které jsou dokladem jeho dílčích poutí, v jeho životě velmi významných a pro všechny z nás obdivuhodných. Doufáme, že toto vřelé setkání nebylo poslední. Zapsalo se do srdcí třiceti pěti posluchačů opravdu silným dojmem.

20. března se Městská knihovna podílela společně s Domem kultury na 6. ročníku akce „Podej ruku knize“. Akce s účastí všech základních škol a široké veřejnosti.

Březnový maratón besed ukončila paní Dagmar Kravčíková, která všechny zúčastněné seznámila s tématem grafologie. Grafologie odkazuje na povahové rysy pisatele, jde tedy o posouzení rukopisu. Spolu s tím zmí-



Paní Neoralová četla krásné pohádky, foto: Adéla Hulmanová

nila i grafoterapii, při které lze změnou písma ovlivnit některé negativní projevy v našem životě. Praktické ukázky rozpoutaly intenzivní diskuzi a není vyloučeno, že se s paní Kravčíkovou uvidíme častěji.

V březnu rovněž navštívilo knihovnu 11 tříd z místních mateřských škol. Pro některé to bylo první seznámení s knihovnou, pro jiné již pravidelná návštěva, při které se snažíme o přirozený rozvoj čtenářství a pozitivní vztah ke knihám. Během jednoho měsíce tedy přišlo mimo pravidelné čtenáře dalších 366 návštěvníků.

Hana Haltmarová

### Základní umělecká škola v Mohelnici



## ABSOLVENTSKÝ KONCERT

20. 5. 2014

17hod. ♦ sál ZUŠ

Srdečně vás zvou pořadatelé

ZUŠ Mohelnice, Nám. Svobody 15, Mohelnice

## MICHAL NESVADBA

sobota 24. května v 10 hodin, Dům kultury

v pátek 23. května v 18 hodin



**Vaříme** s Romanem Uhrinem  
zdravé recepty s ochutnávkou



v sobotu 24. května v 15 hodin

**Stres a Já**  
obvyklé i neobvyklé způsoby  
řešení stresu v našem životě.



přednášky se konají v budově CASD

Smetanova 8. MOHELNICE

(naproti Globusu)

všichni srdečně zváni

## Děti podaly ruku knize



*Dětem se lepoporelo povedlo*

Březen je měsíc čtenářů a v Domě kultury již šestým rokem uspořádali akci s názvem „Podej ruku knize“. Cílem je ukázat, že i v dnešní době hrají knihy v životě člověka důležitou roli. Zúčastnily se děti z mohelnických základních škol, které se pečlivě připravily.

V průběhu programu také vystoupili úspěšní recitátoři z krajského kola, což bylo vítaným zpestřením.

Součástí byla výstava zajímavých knih z městské knihovny a prezentace Sjednocené orga-



*Jedna ze skupinek čtenářů*

nizace nevidomých a slabozrakých s tvořivou dílnou. V dílně děti vyráběly velké lepoporelo, zkoumali, jak čtou knihy zrako-

vě postižení a zájemci si odnesli na památku nápis Braillovým písmem.

*Petra Rosípalová*

## Děti nocovaly v knihovně

Městská knihovna v Mohelnici pořádala 4. 4. 2014 pohádkovou Noc s Andersenem. Tato akce vznikla na podporu dětské četby v rámci Mezinárodního dne dětské knihy. Cílem „nocování“ v knihovně je nejen vzbudit v dětech zájem o četbu, ukázat jim krásu mluveného slova a půvab hlasitého předčítání, ale také zábava, dobrodružství a navázání nových přátelství.

Děti se v knihovně sešly kolem 19. hodiny. Přivítaly je nejen knihovnice, ale i paní zastupitelka Martina Jeřábková, která přečetla dětem pozdrav od nemocné paní starostky a předala sladké dárky. Děti se navzájem představily, přivítaly a pak se objevil „vzácný host“. Přijel z daleka i z doby dávno minulé. Děti už tušily, že to není nikdo jiný než samotný pan Andersen. Vyprávěl dětem o sobě: o dětství v Dánsku, o rodičích, o tom, co ho vedlo k tomu se stát spisovatelem a také o pohádkách, kterých napsal celkem 156. A jednu ze svých nejznámějších – O císařových nových šatech pak dětem přečetl. Poté se rozloučil a vydal se podívat do dalších knihoven, škol a družin, kde se také nocovalo. Děti nechtěly, aby císař dopadl jako v pohádce, a tak svůj papírový model císaře pomoci různých látek, barevných papírů, stužek a pastelek pěkně oblékly. V knihovně to v tu chvíli vypadalo to jako v krejčovském salonu.

Následovala malá večeře: čaj a vánočky. Po večeři, kdy si všich-

ni trochu odpočinuli, začal Lichožroutský\* blok programu. Lichožrouti jsou ta stvoření, která tajně bydlí u Vás doma a která Vám kradou ponožky. Vždy ale jen jednu z páru, čímž vznikají tzv. licháči. Děti si z lichých ponožek vyrobily svého lichožrouta, svedly lítou ponožkovou bitvu a nakonec si zatančily usmiřovací tanec. Také se jim doneslo, že spousta lichožroutů se ukrývá mezi knížky v knihovně, tak se je snažily vypátrat. To není ale vůbec nic jednoduchého – ve chvíli ohrožení se lichožrout chová jako chameleon – splyne s prostředím. Tak se stalo, že jeden lichožrout se nám ještě stále někde mezi knížkami ukrývá.

Děti si už od začátku večera špitaly, jestli je čeká nebo nečeká stezka odvahy. Samozřejmě, že byla připravená! A opět vedla do gotického sklepa pod knihovnou. Míhotavé světlo svíček nechávalo hodně prostoru fantazii. Trochu nahnáno měli i největší hrdinové. A což teprve, když dole, pod schody „někdo“ byl.... Děti hledaly v uhlí a v zrní zlaté čokoládové mince a na cestu zpátky dostaly kousek skládačky. Skládačka nebylo nic jiného, než střípek kouzelného zrcadla, které děti znaly z pohádky o Ledové královně. Když celý obrázek poskládaly, byl už čas na to vlézt do spacáků. Ještě krátká pohádka a na věži kostela už odbíjela půlnoc. Všichni spokojeně – a možná i trochu unaveně po té spoustě zážitků – usnuli.



*Děti se na „Andersena“ vždy těší*

Ráno si nocležníci pěkně přispali, takže balení už probíhalo trochu v kalupu. Během snídaně jsme ji ještě povídali o všem, co jsme společně prožili a pak už děti dostaly drobné dárky a byl čas se rozloučit.

Těšíme se na další – již 15. ročník!

Za pomoc s organizací Noci s Andersenem děkujeme Petru Příkopovi, Terce Strupkové, Jaroslavu Serynovi. Rašnerově pekárně děkujeme za vánočky a chleby.

\* Lichožrouti jsou postavy z knížek Pavla Šruta

*Adéla Hulmanová*

## Z pohádky do pohádky

Sobota 24. 5. 2014

Městský park Mohelnice

10:00-14:00 hod.

ZDARMA

Začátek u dětského hřiště

(ne dopravní hřiště, hřiště vedle pomníku)

Akce proběhne za každého počasí (v případě deště, pod tribunou).



## Andersen v Hřebečském gruntu

Večer 4. dubna letos opět patřil akci Noc s Andersenem. Úderem devatenácté hodiny i v knihovně ve Studené Loučce zaválaly dánské vlajky a detektivní pátrání mohlo začít.

To bylo tak: když loni dánský spisovatel opouštěl zdejší školu, kde knihovna sídlí, zapomněl si v jedné ze tříd husí brk a ten děti musely najít. Detektivní komisař Vrtápka, který letošní spaní v knihovnách podpořil, však naštěstí Andersena stačil vyslechnout, a tak jsme se mnohé dozvěděli z jeho kusých zpráv roztroušených po škole. Šestnáct bystrých malých čtenářů bylo vybavená lupami, a proto jim pátrání nezabralo dlouhou chvíli. Dobové psací náčiní bylo i s inkoustem brzy zase na světě.

Avšak pan Andersen se tentokrát ubytoval ve stylové světničce místního muzea „Hřebečský grunt“, která mu patrně připomněla dobu ve které žil. Za kamny by se pěkně pochрупávalo, nicméně zvědavé děti jedno po druhém starého pána navštívily a pohovořily s ním (některé i dánsky!). Není bez zajímavosti, že v jedné z vitrín muzea je dochovaná Andersenova knížka pohádek a přesto, že je psána švabachem, se ji dětem podařilo bez problémů najít.

Při cestě z muzea, které bylo díky pohádkáři hojně obsazeno nadpozemskými bytostmi, na malé odvážlivce čekala bílá paní a noční krajinou se nesl dusot kopyt koně bezhlavého rytíře Stanislava, který chvílemi překrýval rozjařené výkřiky dětí ukládajících se v knihovně ke spánku. Knihovnice si s dětmi ještě před usnutím povídala o Hřebečsku a historii obce. Četlo se z připravované knihy Jiřího Ošance „Námořnické povídky aneb Příběhy "mariáka" ze Studené Loučky za čtrnáct let služby u rakousko-uherského válečného námořnictva“. Je zajímavé, že děti původní německé osídlení ze svých představ o minulosti obce zcela vytěšňují. Shodly se však na tom, že ať původně na toto místo přišel kdokoliv, nazval místo „loučkou studenou“ právě pro jeho drsné podmínky ne nepodobné těm v Dánsku.

Děkujeme tímto zastupiteli obce Pavlu Bílkovi a majitelce muzea paní Alici Pekařové za poskytnuté útočiště a v neposlední řadě Andersenovi s komparesem za jejich oběťovou účast.

*Hana Konečná*



## Domácí kasička - Hypolifting

Podobně nepříjemný pocit, jaký v nás vyvolává zvuk skřípajících zubů nebo zvuk lžičky zoufale bíjící o dno prázdné sklenice od Nuttely, umí často vyvolat i obyčejné slovo hypotéka. S tímto slovem je takřka vždy spojeno velké zatížení rodinného rozpočtu a také ta příšerná vráska na čele, která se objeví vždy, když se blíží konec fixace vaší hypotéky. Šklebiti a hrbiti se však netřeba! Narovnejme záda rodinného rozpočtu a vaší „hypošce“ nyní dopřejme pořádný facelifting!

Co vlastně ta hypotéka je? Hypoteční úvěr je úvěr, který je zajištěný zástavním právem k nemovitosti (zpravidla nacházející se na území ČR, výjimečně v zahraničí) a jeho účelem je především financování bytových potřeb. Druhá verze hypotéky, kterou známe spíše pod názvem Americká hypotéka (slangově Amerika) není, na rozdíl od klasické hypotéky, účelově spjata s bytovými potřebami a lze ji tak použít na cokoli, třeba i na konsolidaci drahých spotřebitelských úvěrů. Sazby Amerik se totiž dnes pohybují již na krásných 3,74%, což 10% u „spotřebáku“ hravě přebije. Uvedme si pár technických faktů, před kterými je třeba mít se na pozoru. Již z dřívějšíka víme, že výše úroků není to hlavní kritérium, podle čeho úvěr vybíráme. Pozlátka, jako jsou slevy z úrokové sazby za využívání účtu či různá pojištění k úvěru, nám z původní, na oko výhodné sazby udělají sazbu podprůměrnou. Ona totiž taková sleva za pojištění v úvěru vám sice sníží sazbu až o 0,2%, ale i tak, díky neúměrné ceně za pojištění, minimál-

ně další 0,2% proděláte. Vaše životní pojištění ve srovnání s tím „bankovním“ umí mnohdy za méně peněz více muziky. Z pohledu analytiků se také nedoporučuje využívat takzvaných Zvýhodněných sazeb či Hypoték s premií. Tyto sazby jsou podmíněny závazkem setrvání klienta u daného bankovního institutu po celou dobu splatnosti úvěru. Klientu to tak nedovolí odejít za výhodnější nabídkou konkurence (ani na konci fixace), aniž by zpětně doplatil rozdíl zvýhodněné sazby. No a to, že banky lákají krásnými sazbami, pro které je však třeba splnit spoustu „Ale“, snad ani rozebírat netřeba.

Velmi důležitým aspektem při výběru hypotéky je její variabilita. Dnes můžete na hypotečním trhu sjednat prakticky cokoli, co si vaše představy a možnosti žádají. Z těch méně známých avšak důležitých možností nastavení to například jsou:

- Progresivní splácení úvěru - Splátka je na začátku úvěru nejnižší a každým rokem se zvyšuje. Můžete tak odlehčit vašemu rozpočtu například v období mateřské.
- Degresivní splácení úvěru - Je opakem progresivního. Máte-li obavy o své zaměstnání a příjem ke konci splatnosti úvěru, nízká splátka se vám bude hodit.
- Plovoucí/Float úroková sazba - Její výhodou i nevýhodou je zejména to, že v úrokové sazbě neplatíte bance „bezpečnostní polštář“, kterým se banka u fixních sazeb brání výkyvům na mezibankovním trhu. Takovou plovoucí sazbu banky nabízejí už od 2,09% Ale!

Doporučím ji jen bonitnějším klientům, kteří by byli schopni unést navýšení splátky při zmíněném výkyvu. Za poslední 3 roky to byly výkyvy spíše směrem dolů, a i tak tu mluvíme o desetinách procenta. Novinkou na trhu je pak Float s garancí od 2,39% u kterého se nemusíte z navýšení splátky toliko stresovat.

- Předhypotéka - Umožní vám financovat nemovitost, u které nemůže být dočasně (max. 24 měsíců) provedeno zástavní právo. To jsou například družstevní či státní byty nebo nákup nemovitosti v dražbě.

- Způsob prokazování vložených finančních prostředků do stavby – Financování stavby bývá většinou tím administrativně nejnáročnějším. Je dobré vědět, která banka je v prokazování prostředků tou nejbenevolentnější. Ušetří vám to spoustu času, ale i peněz při pracích prováděných svépomocí.

Ten, kdo bude řešit financování bytových potřeb poprvé, mohl právě získat stručný přehled o hypotečním trhu. Připravte se však na to, že hypotéka v praxi znamená nespočet stráveného času nad výběrem správného řešení a zajišťováním potřebných dokladů k vyřízení. V některých případech vede komplikovanost sjednání u nezkušeného klienta až k rezignaci nad celým procesem či k přistoupení na kompromis a následně i na horší podmínky úvěru. Je tedy dobré nechat ego egem a najít si zkušeného specialistu, který je na hypotečním trhu jako doma a financováním vás provede bez pomyslné ztráty kytičky.

*Petr Prokop*

**1 2 3 -oddlužení.cz**

**Dlužíte kam se podíváte? Máte exekuce? Nezbyvají vám peníze na živobytí?**

**Zajišťujeme**  
**ODDLUŽENÍ**  
 dle insolvenčního zákona

**Jediná možnost jak se ZÁKONNĚ a DEFINITIVNĚ zbavit dluhů.**

**ZASTAVENÍ exekucí a DRAŽEB zastavení ÚROKŮ a PENÁLE jedna NÍZKÁ SPLÁTKA po dobu 5 let**  
 Diskrétní a profesionální přístup, rychlé řešení (expres zpracování do 24hod.), konzultace ZDARMA.

**Hana Jahodová**  
 mobil: 774 765 437  
 e-mail: hana.jahodova@123-oddluzeni.cz  
 www.123-oddluzeni.cz

Kancelář nám. Tyrše a Fügnera 3, Mohelnice  
 Pondělí a středa 8.00 - 16.00 hodin a dle objednání.

Sbor dobrovolných hasičů Křemačov pořádá

**Okrskovou soutěž v požárním sportu**  
 v sobotu 17. května 2014 od 10 hod.  
 na hřišti v Křemačově

Na programu je disciplína požární útok a štafeta.  
 Zajištěno: reprodukováná hudba  
 prodej: pivo 11 Litovel, kofola, nealko, sladkosti, dobroty z udírny, vepřová kolena.  
 Srdečně zvou pořadatelé

## Těšte se na pořádný nářez!

Všichni příznivci tvrdší muziky, zatrhňte si v kalendáři sobotu 17. května!  
 V mohelnickém domě kultury zahrají legendární kapely

## Harlej a Alkehol.

Kdo by neznal hity pivního komanda jako Hospodo, naleyvej; Travička zelená; Pivo dělá hezká těla; Branický pivo a mnoho dalších nezapomenutelných pecek. Stejně tak harlejovské nesmrtelné songy – Svařák, Živýho mě nedostanou či Pověste ho vejš a další nenechají nikoho v klidu.

Jako „předskokani“ zahrají Tři psi, stále více a více známější mohelnická kapela. Začátek je ve 20 hodin.

Vstupenky zakoupíte v předprodeji (Dům kultury Mohelnice, MKS Loštice, IC Zábřeh) za 190 Kč, přímo na koncertě pak za 250 Kč.

PRo

SCHOLA GREGORIANA PRAGENSIS  
 koncert

## MAIESTAS DEI

neděle 17. srpna v 18 hodin v kostele sv. Tomáše Becketa  
 předprodej od 2.5.2014

**LUKAŠ DAVID**  
**VODOINSTALATÉR, TOPENÁŘ**



- Rozvody topení, vody a odpadů
- Montáž kotlů a bojlerů
- Výměna WC a vodovodních baterií
- Montáž solárních systémů
- Rekonstrukce bytového jádra
- Záruka na práci i materiál

**KONTAKT: +420 733 695 134, 776 763 508**

**Mohelnice**  
 lukasdavidlukas@seznam.cz

**Coleman si**

**„Poradím Vám s každou střechou, fasádou a izolací“**

„Je to jednoduché, přijedu k Vám, zaměřím objekt, navrhnou optimální řešení, spočítám cenu a když se Vám to bude líbit, rád vše dodám.“

**Nejkvalitnější česká pálená krytina se zárukou 33 let!**  
**TONDACH** střecha dělá dům  
 Cena od 249 Kč/m<sup>2</sup> (vč.DPH)

**Věrnostní program COLEMANIE**  
 Registrujte se a získáte 3 výhody za Vaš nákup:  
 1) Nákup za velkoobchodní ceny  
 2) Zboží zdarma za nasbírané body (COLy)  
 3) 150 výherců získá: první 3 zboží zdarma až za 20 000 Kč, dále skútry, tablety, chytré telefony a další ceny.  
 www.colemanie.cz

**Potřebujete přikrýt dřevo, zakrýt kurník nebo kůlnu? Nejjednodušší řešení je trapézový plech.**  
 cena běžná: 239 Kč/m<sup>2</sup>  
 pro držitele věrnostních karet: 149 Kč/m<sup>2</sup> (vč. DPH)

**nová zelená úsporám**  
 Zelená úsporám na klíč.  
 Od vyřízení dotace až po realizaci.

**Váš poradce: Petr Waloszek, mobil: 737 266 173**  
 OBCHODNÍ CENTRUM OLOMOUC,  
 U Pekárny 24/722, 783 71 Olomouc – Holice, tel.: 585 151 660  
 ředitel obchodního centra Ing. Vladimír Brychta, mobil: 725 675 638  
 www.coleman.cz prodáváme i na internetu - http://e.coleman.cz

Výrobky těchto partnerů u nás nakoupíte výhodněji.

**BRAMAC** STŘECHA NA CELÝ ŽIVOT  
**ROCKWOOL** TĚPĚLNÉ A FUNKČNÍ ISOLACE  
**SATJAM** střechy - okapy - trapézy  
**TONDACH** střecha dělá dům



## Okénko kronikáře



### Z Mohelnické farní kroniky

Vincenz Hausner, LP 1892-1894

#### Úmrtí arcibiskupa Fürstenberka

Roku 1892 zemřel v Hukvaldech nezapomenutelný kardinál Fürstenberk, který 39 roků řídil olomouckou arcidiecézi. Založil chlapecký seminář v Kroměříži, nechal postavit patronátní kostely ve Zvoli, v Liptani, ve Staré Vsi, klášter řádových sester ve Frýdlantě. Svých bohatých vědomostí ve stavebním umění uplatňoval při rekonstrukci dómu sv. Václava v Olomouci. Založil diecézní fond ve prospěch podpory potřebných kněží a dával dary a podpory o kterých se nikdo nedověděl. Za tohoto arcipastýře si vybojoval občanský diecézní klérus přístup do olomoucké metropolitní kapituly, do které až dosud mohli být jmenováni jen členové šlechtických rodů. Již tato událost sama o sobě byla epochální událostí v arcidiecézi.

Stejně tak bylo překvapením, když 8. listopadu 1892 byl zvolen arcibiskupem kanovník a kancléř z nešlechtického rodu Dr. Theodor Kohn, profesor kanonického práva, jehož jméno připomínalo, že teprve jeho dědeček změnil vyznání (židovské) a vnuk se stal kanovníkem. Biskupské svěcení mu udělil 5. února Jeho Eminence hrabě Schönborn z Prahy, slavnostně intronisován byl 12. února 1893.

Rok 1892 byl velmi teplý, suchý a úrodný, takže ekonom byl spokojen jako zřídkakdy.

V roce 1893 slavil papež Leo XIII. padesátileté výročí svého kněžského jubilea. K této události mnoho věřících z celého světa putovalo do Říma. Mezi těmito poutníky byl také mohelnický farář, který při té příležitosti navštívil také Neapol, Pompeje, modrou jeskyni na ostrově Capri, Janov, Milán, Padovu a Pisu.

#### Generální visitace v Mohelnici

Sotva se vrátil farář z pouti, bylo mu oznámeno, že v měsíci září se bude v Mohelnici konat generální visitace, ke které byly ihned zahájeny přípravy. Na náměstí byla postavena velká slavobrána, z jejího balkonu při svém příjezdu biskup udělil věřícím papežské požehnání.

ni. Visitace začala 16. září a skončila 1. října. Den před rozloučením veledůstojný pan visitor posvětil právě dokončený městský vodovod. Na rozdělení mezi místní chudé daroval 1000 zlatých, na mohelnickou nemocnici 200 zlatých, na chudobinec také 200 zlatých. Farář daroval městu na nový vodovod 500 zlatých a nechal zavést vodu do celé budovy fary nákladem 168 zlatých. I přes poskytnutý dar ze strany faráře žádala po něm městská rada se zpětnou platností poplatky za vodu, protože ji až dosud ze starého vodovodu odebíral zdarma. S odvoláním na rozhodnutí nejvyššího soudu byl farář povinen tyto poplatky zaplatit.

Výsledek generální visitace jak pro děkana, tak pro Mohelnici byl vynikající, což dokazuje skutečnost, že mohelnický děkan byl jmenován čestným kanovníkem.

Rok 1893 byl rokem suchým, až do konce bez deště a sněhu. Myši se přemnožily v takových spoustách, že vyhrzaly zimou setbu. Jinak byl tento rok požehnaný, jen krmiva pro dobytek bylo málo.

#### 1894

Jako léto předešlého roku zůstala i následující zima suchá a bez sněhu; v březnu, dubnu a květnu nepršelo, teprve v červnu přišlo deštivé počasí, poškodilo květy a tím úrodu ovoce. Píce bylo méně než loni.

V roce 1894 byly nově postaveny střechy nad kaplemi farního kostela a sanktusová věžička. Tato bývala dříve nad presbytářem a pak nad průčelím nad hlavním portálem. Nyní byla nasazena nad sakristií. Tím bylo zastřešení kostela ukončeno. Původně bylo projektováno střechu kaplí alespoň zvenčí regotisovat. Narazilo se však na otázku nákladů. Inženýr Jenisch z Mohelnice, který stavěl i hlavní střechu kostela, provedl spolu s tesařem Johannem Schertlerem celou stavbu za určenou sumu 2835 zl. 68 kr.

Také byl v tomto roce rekonstruován už velmi poškozený (sešlý) oltář sv. Anny. Plán nového oltáře vyhotovil Purgert z Grödenu. Arcibiskupský architekt Krighammer se však rozhodl pro renovaci původního oltáře. Stolař Max Neberle opravil poškozená místa a Leopold Tauler obstaral štafírování (polychromii a zlacení). U tohoto oltáře býval stavěn Boží Hrob. Protože jeho stavění bylo spojeno se značnou námahou a ztíženými podmínkami, byla v podstavci oltáře udělána pohřební jeskyně. Figury Krista, sv. Alžběty a Barbory jsou z Mayerova uměleckého ústavu v Mnichově. Nástavec Božího Hrobu z Heindelova uměleckého obchodu ve Vídni. Zdobení (štafírování) provedl zdejší občan Leopold Tauler. Náklady - včetně Božího hrobu - dosáhly 879 zl. 97 kr. Byly uhrazeny dobrodinci, farář osobně daroval 200 zl.

30. srpna mezi třetí a čtvrtou hodinou odpolední zasáhlo Mohelnici, stejně jako další obce hrozné krupobíť, které rozbilo mnoho oken. Štěstí, že už bylo po žních.

Helmut Bartoš

## Noc kostelů letos také v Mohelnici

Připadne na pátek 23. května. V tento den bude v Mohelnici v kostele sv. Tomáše z Canterbury večer „Noc kostelů“.

Asi ve 21 hod. při této příležitosti vystoupí smíšený pěvecký sbor CARMEN.

*Tuto událost uvádí svou myšlenkou mohelnický farář P. Petr Šimara.*

### Noc kostelů 2014

„Nechť jsou světla na nebeské klenbě, aby oddělovala den a noc. Budou na znamení časů, dnů a let.“ Gn 1,14

Citát letošní Noci kostelů nás přenáší na počátek dějin světa a člověka k jejich stvoření. Když biblický text vypráví o jednotlivých dnech, ve kterých vznikl svět, nechává nás pomyslně nahlížet pod ruce Stvořiteli a dovoluje nám, abychom poznávali a objevovali Boží úmysly. Neprobouzí jen naši zvědavost, ale upřímnou touhu poznat smysl života. Tato touha je v nás stále přítomná a nemění se s časem. Neztrácí na své intenzitě ani v době, která se chlubí svou vyspělostí.

Jsou různá místa, kde dnes člověk hledá odpovědi po smyslu života. Kde se ptá na existenci Boha, kterého chce poznat více zblízka. Kostely si společenství věřících stavěli s úmyslem, aby pro ně byla prostorem k setkání člověka s Bohem. Všem poutníkům do našeho kostela sv. Tomáše z Canterbury přejí, aby objevili Světlo, které jim nově zasvětilo do života a osvětlilo jim cestu, po které jdou. Aby uprostřed nepřehlednosti doby dokázali oddělit dobré od toho neúčinného, jako je oddělen den od noci. A aby pro ně dny a léta jejich života byly znamením Boží blízkosti a požehnání.

### Na vystoupení sboru Carmen nás zve dirigent pan Jiří Novák

Smíšený pěvecký sbor Carmen ze Zábřehu na Moravě pod vedením sbormistrů Lenky a Karola Ozorovských, Vladimíry Purové a Jiřího Nováka se v pátek 23. 5. 2014 představí olomoucké veřejnosti u příležitosti Noci kostelů. V pravoslavném katedrálním chrámu sv. Gorazda budou od 19:00 hodin znít v jeho podání pravoslavné zpěvy ruských, ukrajinských, gruzínských a slovenských autorů.

Po příjezdu z Olomouce pak sbor vystoupí se stejným programem cca od 21:00 hodin v kostele sv. Tomáše z Canterbury v Mohelnici. Křehkou krásu pravoslavných zpěvů sbor přiblížil olomouckým posluchačům i vloni, v roce 1150. výročí příchodu sv. Cyrila a Metoděje na Moravu, při stejné příležitosti v katedrále sv. Václava.

Jan Kubíček

**V sobotu 3. května se koná  
43. ročník Memoriálu  
R. Ambrože a F. Kruše**

v Moravičanech,  
start od 7 do 11 hodin. Tra-  
sy pro pěší 7, 15, 20 a 35 km,  
trasa pro ZTP a kočárky 6 km  
a cyklotrasy 20, 40 a 60 km.  
Blíže informace na [www.sokolmoravicany.cz](http://www.sokolmoravicany.cz). Všechny  
trasy vedou CHKO Litovelské  
Pomoraví.

V neděli 18. května v 18 hod.  
v kostele sv. Tomáše Becketa  
zahraje na  
prémiovém koncertě

**Korngold Quartet.**

Účinkují: Kristina Hrubá  
Czajkowská, Lenka Koplová –  
 housle, Klára Hegerová – vio-  
la, David Hrubý – violoncello.  
Vstupné 70 Kč.

V úterý 27. května od 15 hod.  
v Domě kultury  
pořádá ZŠ Vodní  
**AKADEMII.**

V sobotu 7. června  
se koná

**SOKOLSKÝ  
DEN.**

Pořádá T.J. Sokol a MKC.



**Soutěžte o vstupenky do kina**

V úterý 13. května v 19 hodin se v Biografu 88 promítá česko-  
slovenský thriller **Kandidát**. Film ukazuje velkou moc mé-  
dií, která manipulováním s událostmi mohou ovlivňovat celý  
svět. Příběh sleduje zákulisí politické kampaně kandidáta na  
prezidenta. Máte-li chuť si zasoutěžit o vstupenku, odpověď  
na otázku s kontaktními údaji pošlete na e-mail: [rosipalova@  
mksdk.cz](mailto:rosipalova@mksdk.cz), předmět SOUTĚŽ nebo doneste do Infocentra do  
11. 5. 2014. Účastí v soutěži souhlasíte s uvedením svého jmé-  
na v případě výhry pro propagační potřeby pořadatele.  
Ve filmu hraje Michal Dlouhý.

**Jak se jmenoval jeho bratr, také známý herec?**

a) Vladimír b) Jiří

Pro

**BYDLENÍ " NA MÍRU "**  
Realizace rodinných domů a rekonstrukce



tel.: 732 860 325

e-mail: [stavitelprucek@seznam.cz](mailto:stavitelprucek@seznam.cz)

[www.stavitel.sluzby.cz](http://www.stavitel.sluzby.cz)

**JAN PRUCEK - stavitel**  
Mohelnice, Dvořákova 3

**25 let tradice a řemesla**

**MALÍŘSKÉ A NATĚRAČSKÉ  
PRÁCE STRØKE**

Petr Stejskal

Tel.: 737 789 045

Oborník 8, Zábřeh

- Malování bytů a kanceláří
- Natěry dveří, zárubní a oken
- Natěry fasád
- Malování schodišť panel. domů
- Míchání barev dle přání zákazníka
- Malby na klíč

**DOPRAVA PRO DOMÁCNOST ZDARMA**

Tel.: 774 765 437  
[www.consultvk.cz](http://www.consultvk.cz)  
[jahodova@consultvk.cz](mailto:jahodova@consultvk.cz)  
pobočka:  
Svitavy, Mohelnice

**profesionální a bezpečná realitka**

- realitní servis
- prodej pronájem
- hypotéky odhady
- finanční servis

Kancelář: **Nám. Tyrše a Fügnera 3, Mohelnice**

Provozní doba: **Pondělí, středa 9.00-16.00 a dle objednáni.**

Pro naše klienty aktuálně **hledáme byt 3 + 1,**  
případně i menší rodinný domek v Mohelnici a okolí.

Za nabídky děkujeme.

## Březen – duben měsíc soutěží Literárně dramatického oboru ZUŠ Mohelnice

### OKRSKOVÉ KOLO RECITAČNÍ SOUTĚŽE „DĚTSKÁ SCÉNA“

Ve středu 5.3.2014 se v Základní umělecké škole Mohelnice konalo Okrskové kolo recitační soutěže „Dětská scéna“ 2014. Každoroční soutěž, kterou pořádá Dům dětí a mládeže Magnet Mohelnice, se zúčastnily základní školy z Mohelnice a okolí a ZUŠ Mohelnice. Soutěžilo se v 5. kategoriích a první 3 z každé kategorie postoupili do Okresního kola v Šumperku.

Do Okresního kola postoupili tito žáci ZUŠ Mohelnice: I. kategorie – Klára Sedlačíková (1. místo), II. kategorie – Veronika Drechslerová (2. místo), III. kategorie – Jiří Peškar (2. místo), IV. kategorie – Jan Peškar (2. místo).

### OKRESNÍ KOLO RECITAČNÍ SOUTĚŽE „DĚTSKÁ SCÉNA“

Ve středu 12.3.2014 se ve Vile Doris v Šumperku konalo Okresní kolo recitační soutěže Dětská scéna. Zúčastnili se jí žáci ZŠ a ZUŠ okresu Šumperk, kteří uspěli v okrskových kolech. Naši ZUŠ úspěšně reprezentovali a do Krajského kola v Olomouci postoupili: I. kategorie – Klára Sedlačíková (2. místo), III. kategorie – Jiří Peškar (1. místo), IV. kategorie – Jan Peškar (1. místo).

### ZÁBŘEŽSKÁ OPONA

V pondělí 10.3.2014 se v Katolickém domě v Zábřeze konala přehlídka dětského divadla „Zábřežská opona“. Této přehlídce se zúčastnil i soubor „Cvok house“ ZUŠ Mohelnice s loutkovou pohádkou „O řepě“ autora Karla Poláka. Za toto představení získal soubor ocenění poroty a první místo. Soubor „Cvok house“ hrál ve složení: Sabina Fašinová, Veronika Axmanová, Eliška Faltýnková, Iveta Doubravová, Adéla Muschálková, a Sabina Sedlářová.

### OKRESNÍ KOLO RECITAČNÍ SOUTĚŽE ZUŠ

V pátek 7.3.2014 se v koncertním sále ZUŠ Mohelnice uskutečnilo okresní kolo soutěže ZUŠ v sólovém projevu, které jednou za tři roky vyhlašuje Ministerstvo školství. Okresního kola se zúčastnily ZUŠ Šumperk, Zábřeh a Mohelnice. Ve velmi příjemné atmosféře a hodnotných soutěžních výkonech nejen v kategorii sólový projev, ale také v kategorii dramatický výstup (2 čísla ZUŠ Šumperk), postoupili do Krajského kola tito žáci ZUŠ Mohelnice: v II. kategorii Veronika Drechslerová, v III. kategorii Jiří Peškar, ve IV. kategorii Jan Peškar.

Všem žákům gratuluji a děkuji za přípravu na soutěže a reprezentaci školy.

*Martina Kolářová – literárně dramatický obor ZUŠ Mohelnice*

### ÚSPĚCH LITERÁRNĚ DRAMATICKÉHO OBORU ZUŠ MOHELNICE

Ve dnech 3. a 4. dubna se konalo Krajské kolo recitační soutěže Dětská scéna. Soutěž proběhla v DDM Olomouc. Základní uměleckou školu Mohelnice reprezentovali tři žáci: Klára Sedlačíková (I. kategorie), Jiří Peškar (III. kategorie), Jan Peškar (IV. kategorie). Všichni tři obsadili ve svých kategoriích první místo. Klára Sedlačíková bez postupu, její kategorie v Olomouci končila, Jiří a Jan Peškarovi s postupem do národního kola, které se uskuteční ve dnech 13.–19. června 2014 ve Svitavách. Všem třem k tomuto velkému úspěchu gratuluji a všem žákům, kteří ZUŠ Mohelnice reprezentovali v náročném měsíci březnu na všech soutěžích, děkuji za jejich příkladnou přípravu a reprezentaci nejen ZUŠ, ale i města Mohelnice.

*Martina Kolářová – literárně dramatický obor ZUŠ Mohelnice*



## Maškarní karneval



*Všem to moc slušelo, foto: Renáta Czišlinská*

V sobotu 22. března uspořádali pracovníci Domu dětí a mládeže Magnet dětský maškarní karneval. V sále Domova mládeže OA v Mohelnici se sešlo 106 krásných masek – koupených či vlastnoručně vyrobených. Zábavným programem provázel všechny přítomné moderátor Radek Kryl se svými pomocníky. Pro malé návštěvníky bylo připraveno mnoho soutěží, samozřejmostí byla tombola a malé občerstvení.

Pokud si chtěl někdo vylepšit na poslední chvíli svou karnevalovou masku, bylo připraveno dle přání malování na obličej. Během karnevalu se představily zájmové kroužky taneční, aerobiku a kroužky mažoretek, které pracují v letošním školním roce při Domu dětí a mládeže Magnet.

*Miroslav Škopík*



## Dům dětí a mládeže Magnet Mohelnice

### pořádá MAGNETIÁDU 2014

Dvacetý třetí ročník tradiční přehlídky zájmové činnosti Domu dětí a mládeže Magnet se uskuteční ve středu 28. května 2014 v 16 hodin v Domě kultury v Mohelnici jako slavnostní ukončení zájmové činnosti ve školním roce 2013/2014. Se svým vystoupením se představí kroužky aerobiku, angličtiny, taneční kroužky, mažoretky aj.

Pracovníci Domu dětí a mládeže Magnet Mohelnice zvou nejen všechny děti a rodiče, ale i ostatní občany města ke zhlédnutí výsledků práce dětí ve volném čase. Vstup zdarma!

*Miroslav Škopík*



## Setkání občanů Mikroregionu Mohelnicko

Pořadatelé akcí mikroregionu Mohelnicko připravili tradiční setkání pro všechny aktivní účastníky těchto akcí u kapličky U Joséfka, na hranici obcí Moravičany, Stavenice a Úsova. Již poněkolkáté se jak pěší tak kolaři setkali na tomto místě, poslechli si historii kapličky i hradiska. Rodiče vzali své děti, někteří své

rodinné mazlíky a hlídače, dokonce z Úsova přijela na koni Petra Holousová, což hlavně u dětí vzbudilo nadšení. Nejen pěkné počasí, ale pěkně připravená akce určitě potěšila jak starosty z obcí, tak všechny ostatní přítomné. Poděkování patří hlavní organizátorce Vlastě Miketové, která po skončení rozdala zájem-

cům igelitové pytle, aby při zpáteční cestě pomohli vyčistit les od plastových obalů, které tu během roku zanechají návštěvníci lesa.

**Pro zájemce o tyto aktivity - další setkání je za Mírovem na švédské cestě 8. května ve 14 hod.**

*Jaromír Víték*

### MOHEMINIBA 2014

TJ MEZ Mohelnice, oddíl košíkové pořádá v sobotu 4. 10. 2014 turnaj chlapeckých, dívčích a smíšených družstev nejmladších minižáků. Turnaj se pořádá v rámci oslav 55 let košíkové v Mohelnici.

Zájemci, hlaste se do 31.5.2014 na e-mail pavel.miketa@seznam.cz nebo mobil 775 445 941.

Turnaj se uskuteční maximálně pro šest družstev.

Výběr a propozice zašleme do 20. 6. 2014.

*OU*

### VELKÁ CENA MOHELNICE TRUCK TRIAL MEZINÁRODNÍ MISTROVSTVÍ ČR 24.-25. května 2014

### Bronzové medaile s FTM 2014 v Zábřehu!

Taneční skupina X- Treme Mohelnice se věnuje druhým rokem tanečním stylům disko dance, street dance a také plesovým formacím. S diskotékovou a street formací jsme jeli 22. března a 23. března na Festival tanečního mládí 2014 do Zábřehu, kde se bojovalo o postup na Mistrovství ČR. S diskotékovou

formací v kategorii mini děti jsme skončili na 8. místě. Se street formací v kategorii dětí jsme měli veliký úspěch a naše taneční skupina si domů odvezla krásné bronzové medaile.

*Soňa Malinková a Kateřina Ernekerová vedoucí TS*



## DĚTSKÉ

### DOPRAVNÍ HŘIŠTĚ V MOHELNICI

ZAHÁJILU NOVOU SEZONU

PROVOZNÍ DOBA PRO VEŘEJNOST

KVĚTEN, ČERVEN, ZÁŘÍ  
pátek, sobota, neděle  
15,00 - 18,00 hodin

ČERVENEC, SRPEN  
pondělí - neděle  
10,00 - 20,00 hodin



## Putování vzpomínek po trase Sokol – ZRTV – Sokol

(1. část)

Pojem tělovýchovná organizace Sokol je nepochybně znám každému nejen v naší zemi, ale také v mnoha zemích světa. Byla založena v roce 1862 a zakladatelé byli dr. Miroslav Tyrš a Jindřich Fügner. Její činnost byla dvakrát přerušena, a to v období nacistické okupace a komunistického režimu. Obnovena byla v roce 1989.

Není však našim cílem registrovat její celostátní historii, ale připomenout si tu, která se váže k našemu městu.

Při svých vzpomínkách se neubráním tomu, že jsem do jejich řad přistoupil již před druhou světovou válkou, když mě máma vodila jako malého žáčka do tělocvičny ve škole v Lošticích, kde jsme tehdy žili.

V Mohelnici byla její činnost registrována již v období první republiky. Cvičilo se v sále staré pošty. Ale po zabrání tzv. Sudet a vzniku Protektorátu Čechy a Morava převedli údajně členové mohelnického Sokola svůj majetek do Loštic. Uvádělo se však, že v roce 1938, tedy v roce X. všesokolského sletu měla 119 členů.

Renovace Sokola v Mohelnici se datuje ke dni 23. října 1945, kdy na valné hromadě byl zvolen výbor, jehož starostou se stal J. Drozd. Funkci náčelníka přijal J. Hustý, jinak učitel, na něhož vzpomínám rád, neboť byl současně cvičitelem našeho žákovského oddílu, který nás a dorostence učil po odklizení pozůstatků války, tedy trosek armádních vozidel z prostoru za sokolovnou, hrát také českou házenou. Náčelnicí byla zvolena B. Zahradová.

Z členů výboru dnes žijí asi jen manželé Copovi.

Z majetku organizaci nezůstalo nic, ale získala budovu dnešní sokolovny, která je její domovskou tvrzí dodnes.

S přílivem obyvatel české národnosti stoupal také stav členské základny, na čemž se nepochybně podepsala radost z osvobození a snaha každého zapojit se do aktivní činnosti. Tak již počátkem roku 1946 stav stoupl na 122 členů. Současně vznikaly další sportovní oddíly. V roce 1947 se konaly v Praze předsletové hry, jichž jsem se účastnil jako žák zábřežského gymnasia. Rok 1948 byl pak rokem XI. všesokolského sletu, do jehož přípravy se všechny oddíly mohelnického Sokola plně zapojily. Stav členů dosáhl počtu 268, takže pro Prahu se zvláště v žákovských oddílech muselo hodně upravovat. I tak se tohoto na dlouhou dobu posledního sletu účastnilo celkem 187 cvičících.

K 1. lednu 1949 došlo ke sloučení Sokola a Sportovního klubu Mohelnice. Řada výborných funkcionářů i členů byla donucena odstoupit a byl zvolen opět nový výbor.

Ve svých vzpomínkách budu pokračovat až rokem 1961, kdy jsem se přestěhoval do Mohelnice. V té době již byl náčelníkem Bohumil Trčka a náčelnicí Alena Vítková, kteří také vedli cvičení mužů a žen. Odbor ZRTV jinak disponoval celou řadou dobře vyškolených cvičitelů a v této tradici pokračoval po řadu dalších let. V roce 1964/5 jsme se připravovali na 3. celostátní spartakiádu. Tu prvou

jsem absolvoval v rámci své vojenské presenční služby, druhou pak v Lošticích. Do Prahy jsme roku 1960 cestovali společně s Mohelníčky ještě v nákladních vagoncích. V roce 1965 čítal odbor na 300 členů a byl trvale nejčetnější v celé TJ. Na spartakiádu se připravovaly všechny složky kromě dorostenců, neboť kluci v tomto věku převážně pěstovali jiné sporty včetně sportovní gymnastiky, která se již před více lety osamostatnila. V Praze jsme opět zažili celou řadu veselých příhod a také jednu, která, ač byla rovněž komická, vznikla při hlavním vystoupení. Během nástupu organizátoři nás zařadili jinam než obvykle a ještě špatně odpočítali cvičební celky. Nejen, že jsme v postavení přesně v polovině strahovské plochy a odzadu v první formaci museli cvičit zrcadlově obráceně, ale postupně jsme byli vytlačeni mimo všechny řady. Naštěstí Bohuš zavelel k přesunu do volného vedlejšího prostoru. Naše ženy z toho měly legraci o to větší, když vyšlo najevo, že tím sólo útvarem jsme byli právě my. V Praze jsme prožili zajímavé chvíle také při našich společných procházkách a návštěvách významných a historických pamětihodností, které jsme opakovali i v dalších pražských pobytech.

V roce 1970 se celostátní spartakiáda nekonala. Politické vedení se obávalo dát dohromady tak velký počet osob, zvláště když to bylo nedlouho po událostech roku 1968 a po demonstracích při mistrovství světa v r. 1970 v klasickém lyžování v Tatrách. Náhradou jsme jeli do Chomutova a zde jsme předvedli naše spartakiádní i volejbalové umění v plné síle včetně nočních návratů.

V roce 1974 došlo k organizační změně. Na jednání hlavního výboru TJ bylo sděleno, že - ač jsme největším odborem v celé TJ - nemáme vlastní výbor. Považoval jsem to stejně jako většina z nás za zbytečné. Přesto nám bylo uloženo, abychom vlastní výbor ustavili. Tehdy za mnou přišel Bohuš Trčka a konstatoval: budeš dělat předsedu. A tak vznikl výbor v tomto dalším složení: náčelník Bohumil Trčka, náčelnice Alena Vítková, další členové Zdena Krbcová, Jarka Žižková, Mirek Motl, Věra Schneiderová.

Přesto, že jsme se tomuto aktu původně bránili, dá se konstatovat, že postupně i tato organizační změna přinesla svoje klady. Celá činnost se postupně rozložila na několik osob a celé této partě pak výbornou pohodu. Svědčí o tom i skutečnost, že se více než po dvaceti letech stále scházíme i když Alena a paní Schneiderová se na nás dívají z jiných cvičebních ploch.



V této sestavě nastoupily členky našeho odboru 24. června 1973 na nově otevřeném stadionu.

*Pokračování příště  
Na léta minulá zavzpomínal Jan Hledík*

## ZŠ Vodní se stala hlavním organizátorem okresního kola Odznamu všestrannosti olympijských vítězů

V říjnu loňského roku navštívila Základní školu Vodní v Mohelnici olympionička Šárka Kašpárková, aby pobesedovala s žáky o pohybovém programu s názvem Odznak všestrannosti olympijských vítězů (OVOV). Diskuze byla bouřlivá, otázek mnoho, času málo a ne na každého se dostalo.

Možná právě proto slíbila Šárka, že se k nám opět vrátí a bude to ještě v tomto školním roce. Jenomže Šárka je především sportovec, proč tedy nezúročit snažení žáků při plnění jednotlivých disciplín odznaku všestrannosti? Navrhla vedení naší školy, abychom uspořádali okresní kolo OVOV, protože na Šumpersku se této činnosti zatím nikdo nezhostil. Návrh byl přijat s nadšením, byla to pro nás velká výzva. Domluvili jsme termín na 11. dubna 2014 a doufali, že počasí v tomto období nepředvede své aprílové žertíky. S příchodem jara jsme zahájili i přípravy na závody - zajišťovali jsme organizátory, rozdávali úkoly, upravovali jsme hřiště, chystali tabulky, nástěnky atd. A pak už jsme jen čekali, kolik škol se přihlásí.

Základních škol se přihlásilo celkem osm - z Dubicka, Loštic, Nového Malína, obě školy z Mohelnice, Šumperka, Úsova a Zábřehu. Při počtu nižším než šest by postupovalo do krajského kola pouze jedno družstvo a z každého ročníku jeden jednotlivec, takto mohli postupovat družstva dvě a stejně tak i jednotlivci.

Z deseti disciplín, které se plní pro získání různých stupňů odznaku (bronzový, stříbrný, zlatý a diamantový), se na okresním kole OVOV plní jen šest - sprint 60 m, medicíbal, přeskoky přes švihadlo, trojskok, kliky a běh 1000 m nebo dribling.

Konečně nastal den D. První ranní pohled větší účastníků závodů směřoval k obloze, ale objednané počasí splnilo očekávání. K prezentaci se dostavilo všech osm škol a závody mohly být zahájeny. Toho se ujal náš host trojskokanka Šárka Kašpárková, ředitel školy Ing. Miroslav Hloušek a zástupkyně sportovní a školské komise z Městského úřadu Mohelnice Bc. Barbora Chalupová.

Zdůraznili cíl projektu OVOV, a to zapojit co nejvíce dětí a mládeže do sportovních aktivit a motivovat je ke zlepšování své fyzické zdatnosti. Všem popřáli hezké sportovní zážitky v duchu fair play. Závody začaly.

Všichni sportovci byli odhodlaní podat nejlepší výkony a reprezentovat tak co nejlépe svou školu. Dopoledne ubíhalo a najednou tu byla závěrečná disciplína - běh na 1000 m. U startu se sešlo přes padesát žáků a žákyň. Běhů bylo celkem pět. Bylo úžasné pozorovat, jak se účastníci tohoto klání vzájemně podporují a povzbuzují.

K závěrečnému vyhlášení vítězů se sešli sportovci, hosté i organizátoři. Na stupních



Stupně vítězů

vítězů stáli zástupci ze všech škol. Radost byla veliká, atmosféra příjemná. Veliké nadšení prožívali naši závodníci z družstva ze ZŠ Vodní, kteří stanuli na stupni nejvyšším, a zajistili si tak postup do krajského kola, které se bude konat 10. 6. 2014 v Hranicích na Moravě. Postupovat budou ještě další dva naši jednotlivci. Všichni zástupci škol přislíbili účast i v příštím školním roce, ovšem s předsevzetím, že budou určitě pilněji trénovat.

Hana Matoušková

## Okresní finále žáků 1. stupně ve florbalu



Dole zleva: Kovář T., gólman Hampl J., Keprt M.; nahoře zleva: trenér Horký, Fritscher J., Bizek M., Rozsival E., Husárek R., Dunovský L., Rigó T. a Václavík J. Foto: archiv školy

Ve středu 2. dubna se uskutečnilo ve sportovní hale na Mlýnské okresní finále žáků ve florbalu. Po starších a mladších žácích se dostalo i na nejmladší žáčky, a to žáky 1. stupně - čtvrtáky a pátáky. Letos na všechny čekala změna. Po 5 letech, kdy byl turnaj pod patronací společnosti Orion, která se rozhodla podporovat mladé nadějně sportovce, tato spolupráce skončila. Bohužel se to ihned projeví na

odměnách pro nejlepší týmy... Organizační stránky celého turnaje se již tradičně ujali tělocvikaři ze základní školy Mlýnská.

Celkem se zúčastnilo 6 družstev, která postoupila z kol základních. Byla to družstva: I. a IV. ZŠ Šumperk, II. ZŠ Zábřeh, ZŠ Ruda nad Moravou a obě mohelnické základní školy: Vodní a domácí Mlýnská. Po rozlosování se týmy utkaly ve dvou skupinách každý s každým. Na rozdíl od předchozích turnajů

starších florbalistů, kde byly vidět rozdíly mezi hráči hrající soutěže v ledním hokeji nebo ve florbalu, se u těchto malých žáčků tyto rozdíly stíraly, a tak byla vidět poměrně vyrovnaná utkání s minimálními rozdíly ve skóre. Los turnaje tomu chtěl, že se v semifinále odehrály zápasy o městského přeborníka města Šumperka i města Mohelnice. Zvláště druhé semifinále mezi Vodní a Mlýnskou

mělo výbornou atmosféru a dramatický průběh. Nejdříve se vedení ujala Vodní, aby se zanedlouho skóre otočilo ve prospěch domácí Mlýnské, která dvougólový náskok udržela až do závěrečného hvizdu. Útoky se přelávaly ze strany na stranu, obrany a brankáři předčily útoky.

Vítězství poslalo do finále Mlýnskou proti „hokejistům“ z I. ZŠ Šumperk. Fyzická kondice a hlavně technická vypěstlost a sebranost žáčků ze Šumperka, kteří hrají žákovskou hokejovou ligu, byla hlavním aspektem v konečném skóre 7 : 3. A tak vítězství v turnaji bylo pro „Šumperáky“ naprosto zasloužené.

V boji o 3. místo mezi IV. ZŠ Šumperk a Vodní to až do samotného závěru utkání vypadalo na jasné vítězství hráčů z bývalého okresního města, kteří suverénně vedli 3 : 0. Štěstí a hlavně touha po gólu a hlad po vítězství hnaly „Vodníky“ k závěrečnému náporu, kdy během posledních 65 vteřin zápas otočili a n celých 6 sekund před závěrečnou sirénou i vsílili vítězný gól na konečných 4 : 3.

Konečné pořadí:

1. I. ZŠ ŠUMPERK
2. ZŠ MLÝNSKÁ MOHELNICE
3. ZŠ VODNÍ MOHELNICE
4. IV. ZŠ ŠUMPERK
5. II. ZŠ ZÁBŘEH
6. ZŠ RUDA NAD MOR.

Milan Horký, pořadatel turnaje, ZŠ Mlýnská

## Turnaj v Hanušovicích 15. 3. a 16. 3. 2014

O víkend 15. - 16. 3. 2014 vyrazil oddíl M.S.K.A karate Mohelnice do Hanušovic na jarní celorepublikový seminář karatistů s ligovým testovním turnajem – Liga M.S.K.A.I - ČR.

Tak jako vždy jsme pilovali techniku a snažili se o získání vyššího technického stupně v karate (kyu). Obsahem turnaje byly formy a sportovní boje, u nižších pasů sparing. Z tohoto turnaje jsme získali cenná umístění.

### Naše výsledky:

Jméno	Forma	Boje	Patron odd. mistryně Alena Bajerová II. Dan
D. Matějček	10. kyu	1. místo	Forma - Konta Set 1. místo
M. Zatloukal	11. kyu	8. místo	Boje - Ženy absolutní 4. místo
L. Jurášová	10. kyu	12. místo	
F. Petřík	8. kyu	4. místo	<b>Vyšší technický stupeň:</b>
M. Balcárek	8. kyu	5. místo	Matouš Zatloukal 10. kyu Ondřej Staněk
P. Šuranský	6. kyu	8. místo	10. kyu Daniel Mtěžek 8. kyu František
Z. Bombera	5. kyu	2. místo	Petřík 7. kyu Zdeněk Bombera 4. kyu
L. Daříček	4. kyu	5. místo	Ladislav Daříček 3. kyu
T. Braun	1. kyu	4. místo	

Celkové umístění oddílu M.S.K.A karate Mohelnice na tomto turnaji 2. místo.

Ladislav Daříček



## Pohár Naděje

V sobotu 5. dubna se v Opavě uskutečnila soutěž pro karatisty začátečníky. Mohelnici reprezentoval 1 chlapec a 5 děvčat z oddílu Karate Mohelnice o.s.

Kategorii dívky 8 – 10 let obsadila Mohelnice celou. Karolína Frenclová s obrovským přehledem zvítězila ve všech zápasech a domů si odvezla dva nejcennější kovy. Druhá skončila se dvěma stříbrnými Carla Osičková a třetí se dvěma bronzami Monika Berková. Všechny tři mladé slečny cvičí teprve pár roků a na závody se svědomitě připravovaly, budíž jim medaile zaslouženou odměnou.

Ve starších dívčích kategoriích se prosadily Eliška Trnková (zlato v kumite, stříbro v kata) a Markéta Jašková (bronz v kata i kumite). Mohelnice tak posbírala celkem 10 cenných kovů.

Chlapce zastupoval na těchto závodech Dominik Diviš. Několik zápasů kumite vyhrál a do finále mu chybělo vyhrát po-

slední zápas, v tom však podlehl zápasníkovi z Přerova.

Chtěl bych vyjádřit poděkování Standovi Pokornému za focení celé akce a za vzornou péči o cvičící děti.

Vedoucí oddílu Michal Kostka



Jsmo jedničky, foto: S. Pokorný

# MOHELNICKÝ VANDR

sobota 14. června

start u sokolovny

## Přijďte fandit našim sportovcům

### FOTBAL – domácí zápasy

Muži A Moravskoslezská divize skupina E

Sobota 3. 5. 16:30 h

FK Mohelnice – MFK OKD Karviná B

Sobota 10. 5. 16:30 h

FK Mohelnice – Viktoria Otrokovice

Sobota 24. 5. 16:30 h

FK Mohelnice – SFC Opava B

Muži B I. A třída skupina A

Neděle 11. 5. 16:30 h

FK Mohelnice B – TJ Sokol Bohuňovice

Neděle 1. 6. 16:30 h

FK Mohelnice B – FC Granit M. Beroun

### Starší dorost

Moravskoslezská divize skupina E

Neděle 4. 5. 10:00 h

FK Mohelnice – TJ Valašské Meziříčí

Čtvrtek 8. 5. 10:00 h

FK Mohelnice – FK Staříč

Neděle 11. 5. 10:00 h

FK Mohelnice – FK Jeseník

Neděle 25. 5. 10:00 h

FK Mohelnice – MFK Vítkovice B

### Mladší dorost

Moravskoslezská divize skupina E

Neděle 4. 5. 12:15 h

FK Mohelnice – TJ Valašské Meziříčí

Neděle 11. 5. 12:15 h

FK Mohelnice – FK Jeseník

Neděle 25. 5. 12:15 h

FK Mohelnice – MFK Vítkovice B

### Starší žáci Krajský přebor

Sobota 10. 5. 9:00 h

FK Mohelnice – TJ Slovan Černovír

Sobota 24. 5. 9:00 h

FK Mohelnice – FK Nové Sady

Středa 28. 5. 16:30 h

FK Mohelnice – TJ Sokol Lázně Velké Losiny

### Mladší žáci Krajský přebor

Sobota 10. 5. 9:00 h

FK Mohelnice – TJ Slovan Černovír

Sobota 24. 5. 10:45 h

FK Mohelnice – FK Nové Sady

Středa 28. 5. 18:15 h

FK Mohelnice – TJ Sokol Lázně Velké Losiny

Rozpisy ke dni uzávěrky, může dojít ke změně! Zdroj: www.fkmohelnice.cz

# KVĚTEN '14

DŮM KULTURY

BIOGRAF 88

1. 5. 2014

## MÁJOVÉ SLAVNOSTI

10 hod. nám. Svobody – Loutkové divadlo Kozlík, Mohelnické mažoretky ZUŠ, Cechovní mažoretky ZŠ Vodní, mažoretky DDM Magnet Mohelnice, Mohelanka, Pavel Novák, Tři sestry Banditos.  
Dále: malování na obličej, atrakce pro děti, stánky s občerstvením, paintball, air-soft.

11 hod. Vernisáž výstavy fotografií z historicky prvního předávání cen Stříbrný jehlan (vestibul DK).

18.30 hod. sál kina – dvojkonzert Ivo Jahelka a Miroslav Paleček (vstupné 70 Kč).

21 hod. velký sál – kapely Toxic Company, Tři psi, 4 WD, KPF (Kulturně punková formace) vstupné 50 Kč.



Nejlepší hudební  
výběr!

14. 5. 2014 - 18.00 hod. / Sál Biografu 88 Mohelnice. Vstupné 50 Kč.

## PARAGLIDING

Přednáška Tomáše Ledníka. O paraglidingu, co to je a proč ho lidé vůbec provozují. O tom, kdo může paraglidung dělat a jestli je to nebezpečné. Přijďte se zeptat na to, co vás zajímá.

17. 5. 2014 - 20.00 hod. / Velký sál DK. Vstupné 190 Kč, na místě 250 Kč.

## HARLEJ A ALKEHOL

TOUR 2014  
Předkapela Tři psi.



18. 5. 2014 - 18.00 hod. / V kostele sv. T. Becketa Mohelnice. Vstupné 70 Kč.

## KORNGOLD QUARTET

Účinkují: Kristina Hrubá Czajkowská, Lenka Koplová – housle, Klára Hegerová – viola, David Hrubý – violoncello.

19. 5. 2014 - 19.00 hod. / Velký sál DK. Vstupné: 220, 190 a 160 Kč.

## HVĚZDA EVY HOLUBOVÉ

Strhující one woman show.

20. 5. 2014 - 8.30 a 10 hod. / Velký sál DK. Vstupné 35 Kč.

## MATYLDA ZASAHUJE

Divadelní představení pro MŠ a ZŠ. DAP Praha.

24. 5. 2014 - 10 hod. / Velký sál DK. Vstupné: děti 130 Kč, dospělí 150 Kč.

## MICHAL NESVADBA

„MICHAL JE PAJDULÁK“  
www.kouzelnaskolka.cz

27. 5. 2014 - 15 hod. / Velký sál DK. Pro školky v 8.30 a 10 hod.

## AKADEMIE ZŠ VODNÍ MOHELNICE

28. 5. 2014 - 16 hod. / Velký sál DK. Pořádá DDM Magnet Mohelnice.

## MAGNETIÁDA

PŘIPRAVUJEME V DK:

7. 6. 2014 SOKOLSKÝ DEN  
12. 6. 2014 Akademie ZŠ Mlýnská – Masarykova  
27. 6. 2014 LETNÍ BIOGRAF – za sokolovnu

POZOR NA ZAČÁTKY FILMŮ!

Úterý 6. 5. - 19.00 hod. / Premiéra, 131 minut

## NEJVYŠŠÍ NABÍDKA

Drama/romantický Itálie. Nevhodné do 12 let. Titulky. Vstupné: 70 Kč.

Láska ke kráse může být zničující.

Virgil Oldman (Geoffrey Rush) je světově uznávaný znalec v oblasti výtvarného umění a starožitností. Ve svém osobním životě je však uzavřeným samotářem. Jeho okolí jej považuje za výstředního génia. Až v den jeho šedesátých třetích narozenin přijde nečekaný telefonát od neznámé ženy (Sylvia Hoeks), která se představí jako Claire Ibbetsonová. Ta jej naléhavě žádá o pomoc při odhadu a prodeji zděděné rodinné umělecké sbírky.

Pod hvězdě obsazeným romantickým dramatem (v čele s oscarovým Geoffrey Rushem) je podepsán uznávaný a oceňovaný italský scenárista a režisér Giuseppe Tornatore (Bio Ráj), který si přizval ke spolupráci další italskou legendu, hudebního skladatele Ennia Morriconeho, se kterým pravidelně spolupracuje na svých filmových projektech.

Úterý 13. 5. - 19.00 hod. / Premiéra, 106 minut

## KANDIDÁT

Thriller ČR/SR. Nevhodné do 12 let. Vstupné: 70 Kč.

Skutečný příběh, který se nestal...

V dnešní době jsou nejcennějším zbožím informace. Film Kandidát ukazuje velkou moc médií, která manipulováním s událostmi mohou ovlivňovat celý svět. Příběh sleduje zákulisí politické kampaně kandidáta na prezidenta.

Film, který žánrově propojuje černou komedií se špiónským thrillerem, vzniknul v česko-slovenské koproduci. V hlavních rolích se představí řada známých českých a slovenských herců – Marek Majeský, Michal Dlouhý, Roman Luknár, Pavel Nový, Michal Kubovčík, Alice Bendová a další.

**SOUTĚŽ O 2 VSTUPENKY – PODROBNOSTI V KVĚTNOVÉM ČÍSLE MOHELNICKÉHO ZPRAVODAJE.**

Čtvrtek 15. 5. - 19.00 hod. / Repríza, 99 minut

## PŘÍBĚH KMOTRA

Drama ČR. Přístupno od 12 let. Vstupné: 70 Kč, FK 60 Kč.

Příběh Kmotra je inspirován bestsellerem Jaroslava Kmenty „Kmotr Mrázek“. Popisuje vzestup a pád člověka, který se od kšeftu s digitálními hodinami posunul až na pozici šedé eminence české politiky. Policista Cajthami (Lukáš Vaculík) je celý život na stopě Kmotrovi (Ondřej Vetchý). Sleduje Kmotrovu láskyplnou péči o rodinu, jeho starost o její zajištění

a jeho postupnou cestu k moci. Posedlý svou pravdou, obětuje policista vlastní soukromý život, přičemž sleduje rodinnou idylu muže na druhé straně barikády.

Úterý 20. 5. - 19.00 hod. / Premiéra, 106 minut

## VŠE JE ZTRACENO

Dobrodružný film USA. Nevhodné do 12 let. Titulky. Vstupné: 70 Kč.

Film, u kterého dostanete mořskou nemoc. Tak intenzivní je drama Vše je ztraceno režiséra a scenáristy J. C. Chandora, který vyslal asi největší hereckou legendu současnosti doprostřed Tichého oceánu, kde na jednu jachtu a její jednočlennou posádku čeká možná fatální střet s osudem. Podle mnohých podává Robert Redford v tomhle filmu životní výkon, což se s ohledem na jeho bohatou filmografii zdá skoro neuvěřitelné. Dokud Vše je ztraceno nevidíte.

Čtvrtek 29. 5. - 19.00 hod. / Premiéra, 90 minut

## SAMETOVÍ TERORISTÉ

Akční dokumentární film SR/ČR/Chorvatsko. Nepřístupno do 15 let.

Vstupné: 70 Kč.

Stano, Fero a Vladimír – tři muži, kteří se pokusili o ozbrojený odpor proti komunistické moci v době československé normalizace a následně byli odsouzeni k odnětí svobody podle trestního paragrafu 93 o teroru, se setkávají v akčním dokumentu Sametoví teroristé. Film balancuje na hraně dokumentu a fikce, autentičita se nápaditě prolíná s aranžemi. Všichni tři hrdinové ve filmu „přehrávají“ své tehdejší činy a zároveň odhalují, co dělají dnes.

ČLENSKÝ PRŮKAZ ASOCIACE ČESKÝCH FILMOVÝCH KLUBŮ NA ROK 2014 LZE ZAKOUPIT V KANCELÁŘI DOMU KULTURY V MOHELNICI. CENA PRŮKAZKY JE 60 Kč.  
www.acfk.cz

Věkovou hranici přístupnosti filmů určuje distributor. Změna programu vyhrazena. FK = Filmový klub.

UPOZORŇUJEME NÁVŠTĚVNÍKY KULTURNÍCH AKCÍ V DOMĚ KULTURY A BIOGRAFU 88, ŽE REZERVACE VSTUPENEK PLATÍ POUZE 1 TÝDEN. Dopolední představení pro MŠ a ZŠ mohou zhlédnout i děti nenávštěvující předškolní zařízení (Vstupné bude hrazeno na místě). Změna programu vyhrazena. Vydává Mohelnické kulturní centrum, s.r.o. Mohelnice.

MOHELNICKÉ KULTURNÍ CENTRUM, s.r.o., Lazebnická 2, 789 85 Mohelnice  
583 430 351, 583 430 915, www.mks-mohelnice.cz, mksmohelnice@mksdk.cz